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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Αγροτικού Συνεταιρισμού

μφωνα  με τις διατάξεις του Ν.  4673/2020 (ΦΕΚ Α' 52/Ι Ι.03.2020)]

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

ΓΕΝΙΚΕΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΆΡΘΡΟ  Ι

Σύσταση - Επωνυμία -'Εδρα

Συνιστάται      Αγροτικός      Συνεταιρισμός      με      την      επωνυμία      «ΓγΝΑΙΚΕΙΟΣ
ΑΓΡΟΤΟγριΣΤΙΚΟΣ-ΑΓΡΟΤΟΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΣ  ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ  ΑΠΟΛΛΩΝΩΝ  "ΟΙ
ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΤΙΣΣΕΣ"»  με  τον  διακριτικό  τίτλο  «ΟΙ  ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΤΙΣΣΕΣ»,  με  ΑΦΜ
999052525   Δογ   Ρόδου,   με   έδρα   την   τοπική   κοινότητα   Απολλώνων   της   Δημοτικής
Ενότητας   Καμείρου   του   Δήμου   Ρόδου,   της   περιφέρειας   Νοτίου   Αιγαίου,   όπου   είναι
εγκατεστημένη    και    η    Διοίκηση    του,    με    αριθμό    ΕΜΑΣ    1211016    και    ιστοσελίδα
www,αροιιοnίαtίsseS.gr

Για   τις   συναλλαγές   του   Συνεταιρισμού   με   το   εξωτερικό   Θα   χρησιμοποιείται   η
επωνυμία του Συνεταιρισμού στην  αγγλική  ως εξής:  «Αgrοtουrίstίc wοmen's  Cοορerαtίνe
οf ΑροΙΙοnα  νίιιαge  "ΑροΙΙοnίαtίsses"».

Τα έντυπα του ΑΣ αναφέρουν την επωνυμία, την έδρα, τον ΑριΘμό Φορολογικού Μητρώου
(ΑΦΜ) του ΑΣ, τον αριθμό Εθνικού Μητρώου Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών
φορέων του άρθρου 22 και την ονομασία της ιστοσελίδας του.

ΆρΘρο 2

Περιφέρεια

Ο  Συνεταιρισμός  έχει  περιφέρεια  τη  γεωγραφική  περιοχή,  η  οποία  ορίζεται  από  τα
διοικητικά  όρια  της  τοπικής  κοινότητας  Απολλώνων  της  Δημοτικής  Ενότητας  Καμείρου
του  Δήμου  Ρόδου,  της περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου  όπου και δραστηριοποιείται.

ΆοΘοο 3

Σκοπός - Δραστηριότητες

1.          Ο  Συνεταιρισμός  αποσκοπεί,  με την  ισότιμη  συνεργασία  και την  αμοιβαία  βοήθεια
των  συνεταίρων  μελών  του  στην  οικονομική,  κοινωνική  και  πολιτιστική  ανάπτυξη  και
προαγωγή τους,  μέσω μιας συνιδιοκτήτης και δημοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης.

2.  Ο Συνεταιρισμός αναπτύσσει οποιαδήποτε δραστηριότητα για την επίτευξη του  σκοπού του.  Οι
δραστηριότητες αυτές του Συνεταιρισμού είναι ενδεικτικά οι εξής:

α)  Η  συγκέντρωση,  συσκευασία,  τυποποίηση,  αποθήκευση,  συντήρηση,  αγορά  και  πώληση  στο
εσωτερικό  της  χώρας  ή  στο  εξωτερικό  των  τοπικών  προ.tόντων  της  οικιακής  οικονομίας  (πάσης

φύσεως   εδεσμάτων,   γλυκών)   και   οικοτεχνίας   των   μελών,   ιδία   δε   οικολογικών   προ.tόντων,
αρωματιι(ών φυτών, βοτάνων, αθέρμαστού λαδιού,  κ.α.
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ργασία  μεταποίηση  και εμπορία παραδοσιακών προ.tόντων, γλυκών,  εδεσμάτων,  ειδών
ς κ.α, μέσω της ίδρυσης και διαχείρισης εργαστηρίων παραγωγής.

απόκτηση  κάθε  είδους  μηχανικού  ή  τεχνικού  εξοπλισμού  και  μέσων -μταφοράς  για  ην
εξυπηρέτηση των σκοπών του συνεταιρισμού.

δ)      Η   ίδρυση   και   διαχείριση   βιοτεχνίας   προ.tόντων   λα.tκής   τέχνης,   οmακής  οικονομίας   και
οικοτεχνίας των μελών και τουριστικού περιπτέρου.

ε)  Η οργάνωση πρότυπης ή πειραματικής εκμετάλλευσης οικιακής τέχνης.

στ)  Κάθε  προσπάθεια για  την  ενεργότερη  συμμετοχή  του  γυναικείου  (αγροτικού)  πληθυσμού  της
περιοχής στην  οικονομική  ζωή  του  τόπου,  στην  άμση  επαφή  των  μελών  του  Συνεταιρισμού  με
δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, οργανισμούς και υπηρεσίες της ημεδαπής και αλλοδαπής.

ζ)  Η  λειτουργία  καταστημάτων παρασκευής,  διαθέσεως και πωλήσεως πάσης φύσεως εδεσμάτων,
όπως και η ηλεκτρονική πώληση προίόντων.

η)  Η δημιουργία εργαστηρίου πλεκτικής και παραδοσιακής υφcwτικής.

Θ) Η λειτουργία παραδοσιακού καφενείου, εστιατορίου και κυλικείου.

ια) Η ίδρυσή και λειτουργία αρτοποιείου και ζαχαροπλαστείου.

ιβ) Η λειτουργία παντοπωλείου, πρατηρίου πώλησης ειδών ζαχαροπλαστικής και άρτου.

ιγ)  Η  ίδρυση  και  λειτουργία  αγροτουριστικών  μονάδων,  η  ανάπτυξη  του  οικοτουρισμού,  του
κοινωνικού τουρισμού και αγροτουριστικών εργασιών.

ιδ) Η παροm τεχνικής βοήθειας στα μέλη.

ιε)  Η  δημιουργία  συνεταιριστικών  επιχειρήσεων  για  την  προμήθεια  στα   μέλη  καταναλωτικών
αγαθών.

κ)  Η  παρέμβαση  και η  λήψη  μέτρου  προστασίας  των  αγροτικών  προ.ι.όντων  των  μελών του  και
ΤΡίτων.

λ) Η παροχή συνεταιριστικής εκπαίδευσης.

μ) Η ανάπτυξη υποδομής και παροχής υπηρεσιών τροφοδοσίας (ολικό κέτερινγκ) και η  οργάνωση
καινοτόμων  δράσεων που  Θα περιλαμβάνουν  εκτός άλλων και εξοπλισμό χώρου  και διοργάνωση
πολιτιστικών δράσεων.

ν) Η διοργάνωση εκδρομών και περιηγήσεων.

ξ)  Η  αναβίωση  παραδοσιακών  εθίμων  στα  πλαίσια  της  πολιτιστικής  μας  κληρονομιάς.  Καθώς
επίσης, η ανταλλαΊή πολιτιστικών εκδηλώσεων με άλλους συλλόγους του νησιού και της χώρας, η
αναβίωση παλιών λαογραφικών εθίμων του τόπου μας. Ο Συνεταιρισμός αποσκοπεί με την ισότιμή
συνεργασία  και  αμοιβαία  βοήθεια  των  μελών,  στην  εξυπηρέτηση  και  προαγωΊή  της  ιδιωτιιcής
οικονομίας   αυτών   και   στην   εξύψωση   του   βιοτικού,   επαγγελματικού,    επιμορφωτικού   και
πολιτιστικού ε™πέδου τους.

3. Για την πραγματοποίηση των προαναφερθέντων σκοπών, ο Συνεταιρισμός μπορεί:



εύεται και να διαθέτει στα μέλη του μηχανήματα, πρώτες ύλες, εργαλεία, και

ή καταναλωτικά εφόδια χρήσιμα για τις ανάγκες των εκμεταλλεύσεων
Και   να   προσλαμβάνει   στην   ανάγκη    και   ειδικούς   για   την   καθοδήγηση,Ργωγικα

και εφαρμογή των δραστηριοτήτων των μελών του.
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Να  εμπορεύεται  τα  προ.tόντα  που  παράγονται  αποκλειστικά  από  τα  μέλη  του  και  να

οργανώνει  την  διάθεση  των  παραγόμενων  προ.tόντων  στο  εσωτερικό  ή  το  εξωτερικό  και  να
συμμετέχει σε εμπορικές εκθέσεις του εσωτερικού και εξωτερικού.

γ)  Να  αποκτά  κάθε  είδους  μηχανολογικές  εγκαταστάσεις,  μηχανικό  ή  τεχνικό  εξοπλισμό
(μηχανήματα, σκεύη, εργαλεία, κλπ) και μέσα μεταφοράς σύμφωνα με την σύγχρονη τεχνολογία που
Θα εξυπηρετούν τις εν γένει δραστηριότητες του και τις ανάγκες των μελών του.

δ) Να ιδρύει σύγχρονες μονάδες χειροτεχνίας.

ε)  Να αποκτά  κατά  κυριότητα  ή  να  μισθώνει αστικά  ή  αγροτικά ακίνητα  (γήπεδα,  κτίρια,
κ.α.)  για  την  δημιουργία  ή  χρησιμοποίηση  κάθε  είδους  εγκαταστάσεων  που  Θα  εξυπηρετούν  τις
δραστηριότητες του ή τις ανάγκες των μελών του.

στ)  Να  οργανώνει  σύγχρονες πρότυπες ή  πειραματικές  εκμεταλλεύσεις  γαίες  ιδιόκτητες ή

μισθωμένες ή διατιθέμενες για τον σκοπό αυτό από τα μέλη του και να υποβοηθά τα μέλη του στην
οργάνωση ομαδικών εκμεταλλεύσεων.

ζ) Να   ιδρύει   σύγχρονα και πληρούντα τους όρους της υγιεινής καταστήματα πώλησης των
προtόντων του που παράγονται, στο εσωτερικό και στο εξωτερικό.

η) Να οργανώνει και να παρέχει στα μέλη του κάθε είδους επιστημονυή και τεχνική βοήθεια
για ην διευκόλυνση και βελτίωση της παραγωγής και ης μείωσης του κόστους της και γενικά για
τη συστηματοποίηση σε άρτιες και σύγχρονες βάσεις εκμεταλλεύσεως.

Θ)  Να  εξαγοράζει  τα  παραγόμενα  προ.ι.όντα  των  μελών  του   με  απόφαση  της  γενικής
συνέλευσης και να τα διαθέτει για λογαριασμό του.

ι)   Να   χορηγεί   στα   μέλη   του   προκαταβολές   μέχρι   και   το   70%   επί   της   αξίας   των
προσκο μιζο μένων στον Συνεταιρισμό προ.tόντων.

ία) Να οργανώνει ην παρο)ή τεχνικής σιtνεταιριστικής εκπαίδευσης ή επιμόρφωσης για τα

μέλη του ή για τα υπηρεσιακά στελέχη του (σεμινάρια, ομιλίες, διαλέξεις, βιβλιοθήκες κ.λ.π.) και Θα
αναλαμβάνει άλλες εκδηλώσεις κοινωνικού και πολιτιστικού χαρακτήρα (εκθέσεις κ.λ.π.).

ιβ) Να διαδίδει το Θεσμό του συνεργατισμού  στα  μέλη του και να μεριμνά ην  μελέτη  και
διερεύνηση συνεταιριστικών Θεμάτων.

ιγ) Να κατοχυρώνει ειδικό σήμα, ετικέτα καθώς και τον τρόπο εμφάνισης και συσκευασίας,
να προωθεί την ονομασία προέλευσης των προ.ι.όντων και να μεριμνά για ην διάθεση τους.

ιδ)  Να  προβαίνει  σε  διαφημιστιιή  προβολή  των  προ.tόντων  του  με  όλα  τα  σύγχρονα
διαφημιστικά μέσα, ώστε να προωθήσει και καθιερώσει στο εσωτερικό τα προ.tόντα του.

ε) Να μεριμνά για την προστασία ωφέλιμων αρωματικών φυτών, και τον πολλαπλασιασμό
τους με το να προβαίνει στη λήψη των μέτρων που ενδείκνυνται για την εν γένει προστασία τους.



Να\ συνάπτει δάνεια για την εκπλήρωση όλων των παραπάνω ,`δρ-αόήριοτήτωνutου από
ο;φ.ήστωτικό ίδρυμα του εσωτερικού και εξωτερικού καιι να ώμβάλλεται μετά Ψομικών

*/Cβοεσωτερικόκαιεξωτερικό.
) Να σι>νεργάζεται και να συμπράττει μ άλλους συνεταιρισμούς ή κανοπραξίες ή Ενώσεις

τους, εφόσον οι οργανώσεις αυτές επιδιώκουν τους ίδιους σκοπούς.

ιη) Να προβαίνει σε κάθε άλλη  παραγωγιιή  ή  εμποριιή  δραστηριότητα που απορρέει  από
την δυνατότητα που του παρέχει το νομικό καθεστώς, που διέπει τις συνεταιριστικές οργανώσεις ή
που  έχει σχέση  με την  προστασία των  συμφερόντων των συνεταίρων και  με την επεξεργασία και
εμπορία των προ.tόντων τους.

ιΘ) Να αναλαμβάνει μόνος του ή σε συνεννόηση με άλλους συνεταιρισμούς της περιφερείας
του και σε συνεργασία με τις αρμόδιες κρατικές, δημοτικές, και κοινοτικές αρχές, την εκτέλεση κάθε

φύσεως έργων στην περιφέρεια του, που έχουν σχέση με το αντικείμενο των δραστηριοτήτων του.

4.  Απαγορεύεται  στο  Συνεταιρισμό  να  χορηγεί  χρηματικά  δάνεια  σε  μη  μέλη  του  ή  να  παρέχει
εγγυήσεις υπέρ αυτών.

5 . Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο συνεταιρισμός μπορεί:

Να ιδρύει υποκαταστήματα, παραρτήματα ή γραφεία στο εσωτερικό και το εξωτερικό, να προβαίνει
σε  ηλεκτρονική  πώληση  των  προ.ι.όντων  του  με  οποιοδήποτε  κατάλληλο  ηλεκτρονικό  μέσο,  να
συνιστά  νομικά  πρόσωπα,  να  συμπράττει  σε  κοινές  επιχειρήσεις  με  καταναλωτικούς  ή  άλλους
συνεταιρισμούς, νομικά πρόσωπα του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα, με κοινωφελείς οργανισμούς, με
επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με συνεταιριστικές οργανώσεις άλλων χωρών και

με  φυσικά  ή  νομικά  πρόσωπα,  μέσα  στο  πλαίσιο  της  διακρατικής  ή/και  της  διεπαγγελματικής
συνεργασίας.

6.  Ο  συνεταιρισμός  εκπροσωπείται  στις  διεπαγγελματικές  οργανώσεις  σύμφωνα  με  τις  κείμενες
διατάξεις και τις προβλεπόμενες νομικές διατάξεις.

7. Τα μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού μπορούν να συνιστούν Κλαδικές Οργανώσεις Παραγωγής
Αγροτικού Συνεταιρισμού (ΚΟΠΑΣ) καθώς και Ομάδες Κοιής Εκμετάλλευσης Ο.Κ.Ε., σύμφωνα

με το άρθρο 39 του Ν. 2810/2000.

ΆρΘρο 4

Χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού

Η χρονική  διάρκεια του  Συνεταιρισμού  είναι απεριόριστη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜογ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΆοΘι)ο 5

Προύποθέσεις και κωλύματα εγγραφής



δ_ύ    Συνεταιρισμού  μπορούν  να  γίνουν  μόνο  φυσικά  πρόσωπα  γυναικείου
ικανότητα για δικαιοπραξία, εφόσον πληρούν τις παρακάτω προύποθέσεις
νόμο περίπτωση αποκλεισμού τους από το Συνεταιρισμό.

πρόσωπο τακτικό μέλος του Συνεταιρισμού απαιτείται:

α) Να έχει συμπληρώσει το 25Ο  έτος της  ηλικίας του.

β)  Να  είναι  μόνιμος  κάτοικος  της  τοπικής  κοινότητας  Απολλώνων  της  Δημοτικής  Ενότητας
Καμείρου του Δήμου Ρόδου.

γ) Να απασχολείται σε οποιονδήποτε κλάδο ή  δραστηριότητα της αγροτικής οικονομίας (ιδίως, τη
γεωργική,    την    κτηνοτροφική    και    την    αλιευτική    παραγωγή)    που    εξυπηρετείται    από    τις
δρασηριότητες του ΑΣ.

δ)  Να  ασχολείται  κατά  κύριο  λόγο   με  ττς  παραπάνω   εργασίες,   εφόσον  είναι  κύριος,  νομέας
αγροτικής  εκμετάλλευσης,  που  βρίσκεται  στην  περιφέρεια  του  συνεταιρισμού  και  κατοικεί  στο
Δημοτικό Διαμέρισμα Απολλώνων, όπου έχει έδρα ο Συνεταιρισμός.

ε)  Να πληρεί τους όρους του καταστατικού  και να αποδέχεται να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες του

(μέλη-συνεταιριστές).

2. Δεν μπορεί να γίνει μέλος του Συνεταιρισμού όποιος:

α) Αντιστρατεύεται με οποιονδήποτε τρόπο τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού.

β)   Ασκεί  δραστηριότητες   ανταγωνιστικές   με   εκείνες  του  Συνεταιρισμού   ή   μετέχει   σε  νομικό
πρόσωπο ή άλλη ένωση φυσικών προσώπων που ασκεί τις δραστηριότητες αυτές.

γ) Τελεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη ή έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για κακούργημα εκ
δόλου ή πλημμέλημα, σε βάρος της περιουσίας Συνεταιριστικής Οργάνωσης ή του Δημοσίου.

δ)  Προβεί  σε  μεταφορά  της  κατοικίας  του  εκτός  της  τοπικής  κοινότητας  Απολλώνων  της
Δ.Ε. Καμείρου του Δήμου Ρόδου.

Απαγορεύονται και  είναι  ανίσχυρες  οι  εγγραφές  μελών  που  γίνονται  κατά  την  περίοδο  τριών  (3)

μηνών που προηγούνται από την ημερομηνία αρχαιρεσιών για την ανάδειξη οργάνων του ΑΣ.

Άι.Θρο 6

Όροι εισδοχής

Ι.  Τα φυσικά πρόσωπα,  που  συγκεντρώνουν  τις  προύποθέσεις  του  προηγούμενου  άρθρου,  για να

εγγραφούν στο Συνεταιρισμό πρέπει να υποβάλουν έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του

Συνεταιρισμού. Η αίτηση πρέπει να περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, το επάγγελμα

ή  τη  δραστηριότητα  και  την  κατοικία,  ή  την  έδρα καθώς και  δήλωση  του  υποψήφιου  μέλους  ότι

αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους του καταστατικού, ότι έχει τις προύποθέσεις του καταστατικού

να γίνει μέλος του Συνεταιρισμού και ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του κωλύματα, από αυτά που

προβλέπονται από το νόμο και τα οποία αποκλείουν την εγγραφή του στο Συνεταιρισμό.

2.  Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  Συνεταιρισμού  αποφασίζει  για  την  αποδοχή  ή  όχι  της  αίτησης
αιτιολογημένα μέσα σε χρονικό διάστημα  έξι (6) μηνών από την υποβολή της. Αποδο)ή της αίτησης



τη λήψη απόφασης για σύγκληση Γενικής Συνέλευσης και μέχρι την έναρξη και το τέλος
ιών της δεν επιτρέπεται. Δεν εγγράφονται μέλη ΑΣ κατά το χρονικό δίάστημ των τριών

ν  πριν  την  ημερομηνία  διεξαγωγής  των  εκλογών  για  ην  ανάδειξη  των  μελών  του
ού Συμβουλίου.

ε  περίπτωση  που  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  απορρίψει  την  αίτηση  ή  παραλείψει  να
πάρει απόφαση, το υποψήφιο μέλος μπορεί να προσφύγει εγγράφως στην πρώτη τακτική ή
έκτακτη    Γενική    Συνέλευση,    η    οποία   επιλαμβάνεται   του   αιτήματος   και   αποφασίζει
οριστικά και αιτιολογημένα.

ΆοΘοο 7

Απόιtτηση της ιδιότητας του μέλους

1.   Η  συνεταιριστική  ιδιότητα  αποκτάται  από  την  ημερομηνία  της  απόφασης  του  Διοικητικού
Συμβουλίου  ή  της  Γενικής  Συνέλευσης,  που  δέχεται  την  αίτηση  και  πσιt  διατάσσει  την  εyγραφή,
εφόσον το ενδιαφερόμενο μέλος έχει καταβάλει τη συνεταιρική του μερίδα, σύμφωνα με το άρθρο
14 του καταστατικού αυτού.

2. Τα ιδρυτικά μέλη αποκτούν την ιδιότητα του μέλους από την καταχώρηση του Καταστατικού στο
Βιβλίο  Μητρώου  Αγροτικών  Συνεταιρισμών,  που  τηρείται  στο  αρμόδιο  Ειρηνοδικείο  και  την
Καταβολή της συνεταιρικής τους μερίδας, σύμφωνα με το άρθρο Ι4 του καταστατικού.

3.   Με   την   απόκτηση   της   συνεταιριστικής   ιδιότητας   το   μέλος   εγγράφεται   στο   Βιβλίο
Μητρώου των Μελών.

ΆοΘοο 8

Δικαιώματα Μελών

Τα μέλη του Συνεταιρισμού δικαιούνται:

Ι . Να συμμετέχουν και ψηφίζουν στις Γενικές Συνελεύσεις του προσωπικά.

2. Να εκλέγουν τα Όργανα Διοίκησης του και να εκλέγονται σε αυτά.

3. Να συνιστούν και να συμμετέχουν στις Ομάδες Παραγωγών του Αγροτικού συνεταιρισμού και
λοιπές μορφές συλλογικής δράσης του Συνεταιρισμού.

4. Να σι)μμετέχουν στις συγκαλούμενες συσκέψεις, για Θέματα του Συνεταιρισμού ή των μελών του.

5. Να συμμετέχουν στις δραστηριότητες και τις συναλλαγές του ΑΣ.

6.Να  συμμετέχουν  σε  σιtσκέψεις,  σεμινάρια  και  συνέδρια  στο  εσωτερικό  και  εξωτερικό,  που
υιοθετεί ο Συνεταιρισμός.

7.  Να  κάνουν  χρήση  των  εγκαταστάσεων,  εργαλείων,  μηχανών  και  μεταφορικών  μέσων  που
ανήκουν στο συνεταιρισμό σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας.

8.  Να  ζητούν  με αίτηση  τους στο Διοικητικό Συμβούλιο πληροφορίες  σχετικά με την πορεία των
υποθέσεων  του  Συνεταιρισμού.  Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  υποχρεούται  να  παρέχει  τις  σχετικές
πληροφορίες στην πρώτη, μετά την υποβολή της αίτησης,  Γενική Συνέλntση των μελών.

9. Να ζητούν με αίτηση τους στο Διοικητικό Συμβούλιο και να παίρνουν αντίγραφα των πρακτικών
της Γενικής Συνέλευσης, του Ισολογισμού και του Λογαριασμού κερδών και ζημιών. Τα αντίγραφα



ρ  μέλος  μέσα  σε  προΘεσμία  ενός  μηνός  το  αργότερο  από  την  υποβολή  της
ένδιαφερόμενος καταβάλει την σχετική δαπάνη.

με  αίτηση  τους  στο  Διοικητικό  Συμβούλιο,  γνώση  του  περιεχομένου  των
ατομικών  τους  λογαριασμών,  αντίγραφα  ή  αποσπάσματα  του  καταστατικού  και  του  εσωτερικού
κανονισμού λειτουργίας, αν υπάρχει, των βιβλίων του ΑΣ, των αποφάσεων των οργάνων διοίκησης
του  ΑΣ  και  των  ετησίων  οικονομικών  καταστάσεων  του,  καθώς  και  τον  τρόπο  άσκησης  των
δικαιωμάτων αυτών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με αιτιολοΊημέ`η απόφαση του να αρνηθεί τη γνωστοποίηση του
περιεχομένου  των  αποφάσεων,  για  τις  εμπορικές  δραστηριότητες  του  Συνεταιρισμού,  αν  από  τη

γνωστοποίηση  τους πιΘανολογείται  βλάβη  των  σι)μφερόντων του Συνεταιρισμού.  Στην περίπτωση
αυτή  το  Διοικητικό  Συμβούλιο υποχρεούται να  φέρει το  Θέμα για την λήψη  οριστικής  απόφασης
στην πρώτη Γενική Συνέλευση των μελών.

1 Ι . Να συμμετέχουν στη διανομή των πλεονασμάτων της διαχειριστικής χρήσης και στο προ.tόν της
εκκαθάρισης,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  παρόντος  καταστατικού  και  με  τις  αποφάσεις  της
Γενικής Συνέλευσης.

Η   προσωπική   εργασία  που  παρέχουν  τα   μέλη  του  Αγροτικού  Συνεταιρισμού  προς  το
Συνεταιρισμό  τους,  ανάλογα  με τις  ανάγκες του,  δεν  Θεωρείται  ότι  παρέχεται  στα  πλαίσια
σχέσης  εξαρτημένης  εργασίας.   Ο  Συνεταιρισμός   εκδίδει  παραστατικά  δαπάνης  για  την
παρασχεθείσα  προσωπική   εργασία,     που  παρέχεται  από  τα  μέλη   του,   σύμφωνα   με  τα
οριζόμενα  από  τις  διατάξεις  της  παρ.  ΙΟ  του  άρθρου  8  του  Ν.  4308/20Ι4  (Α'251).  Η  αξία
της  προσωπικής  εργασίας  μεταφέρεται  στο  πλεόνασμα  του  ΑΣ  της  οικείας  διαχειριστικής

χρήσης  και  διανέμεται  στα  δικαιούχα  μέλη,  κατά  τα  οριζόμενα  στο  καταστατικό  ή   με
απόφαση  της Γενικής Συνέλευσης.

ΆοΘDΟ 9

Υποχρεώσεις Μελών

Ι. Οι συνεταίροι υποχρεούνται  να  παραμείνουν  μέλη  του  Συνεταιρισμού τουλάχιστον για  δύο (2)

χρόνια και αναλαμβάνουν την   υποχρέωση εγγραφής στην Ομάδα Παραγωγών του Συνεταιρισμού
για  την  ελάχιστη  χρονική  περίοδο,  που  απαιτούν  οι  κοινοτικοί  κανονισμοί.   Κάθε  μέλος  του
Συνεταιρισμού  κοινοποιεί την  τυχόν  αποχώρηση  του γραπτώς  έξι (6)  μήνες πριν την  αποχώρηση
του.  Αποχώρηση  είναι  δυνατή  πριν  τη  λήξη  της  διεετίας  μόνο  ένεκα  σπουδαίου  λόγου  κατόπιν
αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου.

2.   Οι   συνεταίροι   υποχρεούνται   να   καταβάλλουν   τη   συνεταιριστική   μερίδα.   Συνεταίρος   που
καθυστερεί έστω και μία δόση της συνεταιριστικής μερίδας, δεν έχει το δικαίωμα ψήφου στη Γενιιή
Συνέλευση καθώς και το δικαίωμα του εκλέγεσθαι.

3 . Τα μέλη του Συνεταιρισμού οφείλουν και δεσμεύονται:

α)  Να  συμμορφώνονται  πιστά  με  τις  διατάξεις  του  καταστατικού  του  Εσωτερικού  Κανονισμού
Λειτουργίας του Συνεταιρισμού της Ομάδας Παραγωγών, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και
τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού.



.  1 Γ` .``

υμμετέχουν  ενεργά  και  να  συνεργάζονται  στη  λειτουργία.' kαι  έτις  δραστηριότητες  του
ισμού, να υπερασπίζονται και να εξυπηρετούν τα συμφέρούτώ του Σwεταίρισίtού και να μη

σε  πράξεις  που  μπορούν  να  βλάψουν  τα  συμφέροντα  του  'ή  τα  σ`}μ`φέροντα  των
ρων, ως μελών του Συνεταιρισμού.

α   εκπληρώνουν   όλες   τις   υποχρεώσεις   που   ορίζονται   από   το   νόμο,   τις   διατάξεις   του
καταστατικού αυτού και τους κανοuσμούς του Συνεταιρισμού.

δ) Να μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις και τις Κ.Ο.Π.Α.Σ.

ε) Να μην ανταγωνίζονται το Συνεταιρισμό, στον οποίο είναι μέλη.

στ) Να μεταφέρουν και να παραδίδουν στο Συνεταιρισμό, σύμφωνα με τις ειδικότερες προβλέψεις
του  Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας,  την παραγωΊή  τους σε ποσοστό τουλάχιστον  75%  της
ετήσιας  παραγωγής  του  μέλους,  που  προορίζεται για το  εμπόριο,  των  προ.tόντων,  για  τα  οποία η
Γενική  Συνέλευση  αποφάσισε  την  κοι\ή  εμπορία  ύστερα  από  μεταποίηcπι  ή  όχι,  καθώς  και  την
ποσότητα εφοδίων που το κάθε μέλος-συνεταιριστής οφείλει να προμηθεύεται από τον ΑΣ. Η Γενική
Συνέλευση του ΑΣ αποφασίζει κάθε χρόνο για το είδος και τον όγκο των προ.ι.όντων, αυτούσιων ή

μεταποιημένων, που πρόκειται να εμπορευθεί ο ΑΣ.

ζ)  Να  παίρνουν  μέρος  στις  τακτικές  γενικές  συνελεύσεις  εκτός  αν  δοθεί  έγγραφη  αιτιολόγηση  η
οποία να αναγράφει τον λόγο της απουσίας τους.

η) Να εφαρμόζουν τους κανόνες  παραγωγής και ποιότητας,  που  Θεσπίζονται για  κάθε προ.tόν,  με
απόφαση της Γενιής Συνέλευσης.

Θ)  Να  δέχονται  και  να  διευκολύνουν  τα Όργανα  του  Συνεταιρισμού,  που  είναι  αρμόδια  για  τον
έλεγχο της τήρησης των κανόνων παραγωγής και ποιότητας.

ι) Να τηρούν όλες τις υποχρεώσεις, που επιβάλλονται από το Συνεταιρισμό-Ομάδα Παραγωγών (π.χ.
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Συνεταιρισμού-Ομάδας Παραγωγών).

ια)  Να  εκπληρώνουν  όλες  τις  υποχρεώσεις  που  ορίζονται  από  το  νόμο,  τις  άλλες  διατάξεις  του
καταστατικού αυτού και τους κανονισμούς του Συνεταιρισμού.

4. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία της παραγράφου
3  του  άρθρου  Ι3  του  ν.  4673/2020  (ήτοι να  είναι παρόντα  μέλη  που  έχουν  δικαίωμα  ψήφου  και
εκπροσωπούν  τα  δύο  τρίτα  (2/3)  του  όλου  αριθμού  των  ψήφων)  και  με  την  πλειοψηφία  της
παραγράφου  Ι  του  άρθρου  14 του ν.  4673/2020  (ήτοι την  απόλυτη  πλειοψηφία του  αριθμού  των

ψήφων   των   παρόντων   κατά   την   ψηφοφορία   μελών),   το   μέλος   -   συνεταιριστής   μπορεί   να
απαλλάσσεται  εν  όλω  ή  εν  μέρει  από  την υποχρέωση  της περίπτωσης  στ'  της παραγράφου  3  του
παρόντος άρθρου, εφόσον:

α)  έχει  αντικειμενική   αδυναμία  να  εκπληρώσει  την  ανωτέρω  υποχρέωση  ή  συντρέχουν  άλλοι
σοβαροί λόγοι

β)  πριν  από  την  ένταξή  του   στον  ΑΣ  είχε  συνάψει  αποδεδειγμένα  συμβάσεις  πώλησης  των
προ.tόντων  του  σε  τρίτους,  εφόσον  ο  ΑΣ  έχει  ενημερωθεί  έγκαιρα  για  τη  διάρκεια,  τον  όγκο
παραγωγής και τις λοιπές λεπτομέρειες της σύμβασης ή

γ) ο ΑΣ αδυνατεί να απορροφήσει την προσφερόμενη παραγωγή.



gί ν.α_προβΎπε±  κυρ?σεις  κατά  των  μελών  για  τη  μη  εκπλήρωση  τωνν ΑΣ, περιλαμβανομένης και της κύρωσης της διαγραφής του μέλους από

ΆΟΘοο 10

Αποχώρηση Μελών

1.  Τα μέλη του Συνεταιρισμού δεν μπορούν να αποχωρήσουν από αυτόν πριν περάσει το χρονικό
διάστημα  που  αναφέρεται  στο  άρθρο  9  παρ.   Ι,  εκτός  εάν  συντρέχει  σπουδαίος  λόγος,  κατά  τα
ανωτέρω.

2.  Κάθε  μέλος  του  ΑΣ  μπορεί  να  αποχωρήσει  από  αυτόν  οποτεδήποτε.  Για  την  αποχώρηση
απαιτείται έγγραφη  αίτηση του  μέλους προς το Διοικητικό Συμβούλιο  έγκαιρα και τουλάχιστον έξι

(6) μήνες πριν από την λήξη της διαχειριστικής περιόδου, στην οποία αναφέρεται η αποχώρηση και
ισχύει  για το  τέλος  αυτής.  Αν  η  αίτηση  υποβληθεί  εκπρόθεσμα  η  αίτηση  ισχύει  για  το  τέλος  της
επόμενης  διαχειριστικής  περιόδου.  Μέχρι  τη  χρονολογία  της  αποχώρησης  εξακολουθεί  το  μέλος,
που  ζήτησε να αποχωρήσει, να έχει τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των  άλλων  μελών και να
μετέχει  στις  Γενικές  Συνελεύσεις.  Όμως,  από  την  ημέρα  υποβολής  της  αίτησης  Θεωρείται  ότι
παραιτήθηκε από τυχόν αξιώματα, που κατείχε σε όργανα του Συνεταιρισμού ή σε ανώτερου βαθμού
Αγροτική Συνεταιριστική Οργάνωση, στην οποία μετέχει ο Συνεταιρισμός.

3. Το μέλος που ζήτησε την αποχώρηση από το Συνεταιρισμό μπορεί να την ανακαλέσει με έγγραφη
δήλωση του προς το Συνεταιρισμό μέχρι τη λήξη της παραπάνω προΘεσμίας, που η αποχώρηση του
γίνεται οριστική. Επανάκτηση των αξιωμάτων που κατείχε αποκλείεται.

4. Ο συνεταίρος υποχρεούται να επανορθώσει κάθε ζημιά του Συνεταιρισμού από την πρόωρη λύση
της συνεταιριστικής σχέσης χωρίς σπουδαίο λόγο.

5.  Ο συνεταίρος που αποχωρεί αναλαμβάνει την ονομαστική  αξία της συνεταιριστικής του

μερίδας,  μέσα σε ένα  (1)  έτος από την ημερομηνία που το  μέλος έχασε τη  συνεταιριστική
του ιδιότητα,  με ανάλογη  μείωση της σε περίπτωση ζημιών του συνεταιρισμού.

ΆΟΘοο 11

Διαγραφή Μέλους

Ι.          Με αιτιολογημένη  απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου διαγράφεται μέλος του
Συνεταιρισμού, όταν:

α) Δεν  έχει πλέον τις προύποθέσεις  εγγραφής,

β)          Τεθεί υπό δικαστική  συμπαράσταση.

γ)   Αρνείται   χωρίς   λόγο   την   εκπλήρωση   των   υποχρεώσεών   του   απέναντι   στο
Συνεταιρισμό  και  δεν  εφαρμόζει  τις  διατάξεις  του  παρόντος  καταστατικού,  του
νόμου,   του   εσωτερικού   κανονισμού   λειτουργίας  και  τις  αποφάσεις   της   Γενικής

Συνέλευσης.

δ) Ανταγωνίζεται το Συνεταιρισμό, στον οποίο είναι μέλος .



πρόθεση τα συμφέροντα του Συνεταιρισμοβ και-ιδίως  με την  άσκηση  κάθε
τητας,  η  οποία  στρέφεται  εναντίον  των  οικονομικών  ή  ηθtκών  συμφερόντων
αιρισμου.

/
μέλος  -  συνεταιριστής  διαγράφεται  υποχρεωτικά  αν  δεν  εκπληρώνει  τις υποχρεώσεις  του,

Οπως αυτές ορίζονται στην περίπτωση  στ' της παραγράφου  3  του άρθρου  9 και στην παράγραφο 4
του άρθρου 9 του παρόντος καταστατικού και σύμφωνα με όποια περαιτέρω περίπτωση ορίζεται από
το παρόν καταστατικό, όπως και τυχόν εκδοθείσες αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, για χρονική
περίοδο η οποία ορίζεται από το καταστατικό και η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δύο (2)
συνεχομένων διαχειριστικών χρήσεων.

Η Γενική Συνέλευση με απόφαση που λαμβάνεται με την πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων στην
συνέλευcrη  με δικαίωμα ψήφου μελών αποφασίζει κυρώσεις κατά των μελών για τη μη εκπλήρωση
των υποχρεώσεων τους, συμπεριλαμβανομένης και της διαγραφής τους.

ΆρΘρο  12

Μεταβίβαση συνεταιριστtκής μερίδα σε περίπτωση Θανάτου μέλους

1.  Σε  περίπτωση   Θανάτου  μέλους  του  Συνεταιρισμού,   ο  κληρονόμος  ή  όταν  υπάρχουν
περισσότεροι  κληρονόμοι,  αυτός  που  υποδείχθηκε  με  έγγραφη  συμφωνία  τους,  εφόσον
έχει  τις  προύποθέσεις  του  νόμου  και  του  καταστατικού  να  γίνει  μέλος,  υπεισέρχεται  σε
όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του       μέλους που πέθανε.

Η   δήλωση-αίτηση   του   κληρονόμου   για   τη    συνέχιση   στο    πρόσωπο   του   της
συνεταιριστικής    ιδιότητας    του    μέλους    που    πέθανε,    υποβάλλεται    στο    Διοικητικό
Συμβούλιο   του   Συνεταιρισμού   μέσα   σε   προΘεσμία   τεσσάρων   (4)   μηνών   από   την
ημερομηνία του Θανάτου του μέλους.

2.          Αν δεν υποδειχθεί,  η  ονομαστική  αξία της  μερίδας,  όπως τυχόν έχει προσαυξηθεί ή

μειωθεί  ανάλογα,  όταν  υπάρχει  ζημία,  αποδίδεται  στους  κληρονόμους  μέσα  σε  ένα  έτος
από την ημερομηνία Θανάτου του μέλους.

ΆοΘρο 13

Δικαιώματα εξερχόμενων Μελών

Ι.  Το  μελος  που  εξέρχεται  από  το  Συνεταιρισμό,  δεν  μπορεί  να  ζητήσει  την  εκκαθάρισή
του,  ούτε  έχει καμιά-απαίτηση  ή  αξίωση  πάνω  στην περιουσία του.  Δικαιούται  μόνο  στην
επιστροφή  στις  υποχρεωτικής  συνεταιρικής  του  μερίδας  ή  μερίδων,  που  καταβλήθηκαν
απ'  αυτόν,  όπως  έχουν  διαμορφωθεί,  καθώς  και  το  μέρος  από  το  καθαρό  πλεόνασμα  της
ετήσιας  διαχείρισης,  αν  υπάρχει,  που  δικαιούται  στο  τέλος  στις  χρήσης  που  εξήλθε,  αφού
αφαιρεθούν   και   στις   δύο   περιπτώσεις   οι   ζημιές   των   προηγούμενων   χρήσεων   και   οι
κρατήσεις   για   τα   αποθεματικά   κεφάλαια,   που   προβλέπονται   από   το   νόμο   και   το
καταστατικό .

2.   Η   απόδοση   της   συνεταιρικής   μερίδας  και  του   δικαιώματος   από  το  πλεόνασμα   της

χρήσης  γίνεται  μέσα  σ'  ένα  χρόνο  από  την  ημερομηνία  που  το  μέλος,  σύμφωνα  με  το
νόμο,  έχασε  τη  συνεταιριστική  του  ιδιότητα  όχι  όμως  νωρίτερα  από  έξι  μήνες  απ`  αυτή,
υπό  την  προύπόθεση  ότι  το  διαγραφέν  μέλος  υποβάλλει  γραπτό  αίτημα  επί  της  εν  λόγω



Διοικητικού  Συμβουλίου.  Αν  το  εν  λόγω  αίτημα `δεν  επέλθει  μέσα

Ξ1ην  ημερομηνία  διαγραφής,   η   εν  λόγω   υποχρέωση   απόδοσης   δεν
ον ΑΣ.

έξοδο του  μέλους  αποφασισθεί η  επιβολή  εισφοράς  στα  μέλη,  η
εται και σε εκείνους, που έχουν ζητήσει να αποχωρήσουν.gζ:Ιτσατιι::

4.  Το Διοικητικό Συμβούλιο πάντοτε παίρνει τα κατάλληλα μέτρα για την εξασφάλιση των
απαιτήσεων  του  Συνεταιρισμού  έναντι  των  συνεταίρων,  που  αποχωρούν  ή  διαγράφονται
καθώς και για την εκπλήρωση  όλων των υποχρεώσεών τους απέναντι στο Συνεταιρισμό.

5. Αν κατά την έξοδο των συνεταίρων, η εταιρική περιουσία, με συνυπολογισμό των αποθεματικών
και των εταιρικών μερίδων, δεν επαρκεί για την κάλυ\ιη των χρεών του συνεταιρισμού, που τυχόν
υπάρχουν, το εξερχόμενο  μέλος είναι υποχρεωμένο να         καταβάλει στο συνεταιρισμό, το ποσό
που  του  α\;αλογεί  για  την  κάλυ`ιη  του  ελλείμματος,  το  οποίο  υπολογίζεται  ανάλογα   με  τ1ς
συνεταιριστικές μερίδες όλων των συνεταίρων μέχρι το τέλος του έτους της εξόδου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ - ΕΥΘΥΝΗ

ΆοΘοο Ι4

Συνεταιρική  μερίδα

1.     Κάθε    μέλος    συμμετέχει    στο    Συνεταιρισμό    υποχρεωτικά    με    μία    υποχρεωτική
συνεταιρική  μερίδα και έχει μια ψήφο.

2.  Το κεφάλmο του ΑΣ ορίζεται σε δέκα χιλιάδες (ΙΟ.000) ευρώ.  Η  συνεταιρική μερίδα ορίζεται σε

χίλια  (1.000)  ευρώ  και  καταβάλλεται σε  μία  δόση  με  την  εγγραφή  του  μέλους-συνεταιριστή,  ενώ
υφίστανται δέκα ( Ι Ο) συνεταιρικές μερίδες. Η προαιρετική  μερίδα ορίζεται σε χίλια ( Ι .000) ευρώ και
καταβάλλεται σε μία δόση έπειτα από έγκριση του ΔΣ που ακολουθεί αίημα προς το τελευταίο του
ενδιαφερό μενου μέλους.

Στον ΑΣ και στο παρόν καταστατικό δεν προβλέπεται η ύπαρξη  μελών-επενδυτών ως εκ τούτου η
αναφορά σε μέλη επί του παρόντος καταστατικού αναφέρεται πάντα σε μέλη-σι)νεταιριστές.

3.  Η  συνεταιρική  μερίδα  είναι  αδιαίρετη,  ονομαστική,  αμεταβίβαστη  και  ίση  για  όλους
τους  συνεταίρους.

Α.  Τα  μέλη  μπορούν  να  αποκτήσουν  πρόσθετες  υποχρεωτικές  μερίδες  με  καταβολή  της
αξίας   κάθε   μίας,   ανάλογα   με   το   ύψος   των   συναλλαγών   τους   με   τον   Συνεταιρισμό.
Ειδικότερα,   στο   τέλος   κάθε   λογιστικής   χρήσης   καταρτίζεται   πίνακας   των   μελών   στον
οποίο  αναγράφεται το ύψος των συναλλαγών κάθε      μέλους  με τον Συνεταιρισμό εφόσον
υφίστανται  τέτοιου  είδους  συναλλαγές και υπολογίζεται  ο  μέσος  όρος.  Ο  πίνακας  εφόσον
υπάρξουν  τέτοιου  είδους  συναλλαγές  αυτός  αναρτάται  στα  γραφεία  του  Συνεταιρισμού
τουλάχιστον ένα μήνα πριν από την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση.

Β.  Η  μεταβολή  της  αξίας  της  συνεταιριστικής  μερίδας  γίνεται  με  απόφαση  της  Γενικής
Συνέλευσης και τροποποίηση του καταστατικού.

4. Εφόσον υπάρξουν συναλλαγές ως άνω ήτοι μεταξύ μελών και Συνεταιρισμού:



έ..:'Ξg5Ξ®

Θε    τρία    χρόνια    αθροίζονται    τα    ποσά    των
αι    ο    συνολικός    μέσος    όρος    τριετίας    για

συναλλαγών   κάθε   μέλους   και
τόt  σύνολο   των   μελών   του

μέλη που πραγματοποίησαν συναλλαγές (διπλάσιες) του μέσου όρου μπορούν να
σουν 2  (δύο) πρόσθετες υποχρεωτικές  μερίδες και (1)  μία πρόσθέτη  ψήφο.

Τα  μέλη  που  πραγματοποίησαν  συναλλαγές  (πενταπλάσιες)  και  άνω,  μπορούν  να
αποκτήσουν  (5) πέντε πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες και (2) δύο πρόσθετες ψήφους.

Η    αξία    των    πρόσθετων    υποχρεωτικών    μερίδων    αν    πρέπει    να    αποδοθούν
καταβάλλεται εντός έτους.

Σε  περίπτωση  που  μία  επόμενη  τριετία  δικαιολογεί  μικρότερο  αριθμό  μερίδων  και

ψήφων  από  την  προηγούμενη,  η  αξία  των  πρόσθετων  υποχρεωτικών  μερίδων,  που  είχαν
αποκτηθεί δεν επιστρέφεται στο μέλος αλλά διατηρείται στο όνομα του μέλους.

Τους    όρους    καθορισμού    των    πρόσθετων    υποχρεωτικών    μερίδων    μπορεί   να
τροποποιεί ή  ανακαθορίζει με απόφασή της η Γενική Συνέλευση των μελών.

5.           Τα   μέλη,   οι   εργαζόμενοι   στο   Συνεταιρισμό   και   τρίτοι   μπορεί   να   αποκτήσουν
προαιρετικές  μερίδες  με  απόφασή της Γενικής Συνέλευσης των  μελών.

Το   ύψος   της   προαιρετικής   μερίδας   εφόσον  υπάρξουν   ορίζεται   με   απόφασή   της
Γενικής Συνέλευσης των μελών.

Οι προαιρετικές  μερίδες επιστρέφονται στους δικαιούχους είτε  με πρωτοβουλία
του  Συνεταιρισμού,  είτε  με  αίτηση  των κατόχων  εντός  εξαμήνου  από της υποβολής

της  αίτησης.

Οι προαιρετικές μερίδες δεν έχουν δικαίωμα ψήφου.

Οι προαιρετικές  μερίδες έχουν τα εξής προνόμια:

α)  Συμμετοχή  κατά  προτεραιότητα  στα  πλεονάσματα,   με  τη  διανομή  στις  προαιρετικές

μερίδες   ποσοστού   των   πλεονασμάτων   ανάλογου   με   την   ποσοστιαία   συμμετοχή   των
προαιρετικών μερίδων στο άθροισμα υποχρεωτικών και προαιρετικών μερίδων.

β) Καταβολή τόκου, το ύψος του οποίου καθορίζεται από την Γενική Συνέλευση.

γ)   Σε   περίπτωση   λύσης   και   εκκαθάρισης   του   Συνεταιρισμού,   οι  προαιρετικές   μερίδες
εξοφλούνται πριν από τις υποχρεωτικές.

6.          Σε περίπτωση  διάλυσης του Συνεταιρισμού τα μέλη  του  θεωρούνται πιστωτές για το
ποσό  των  υποχρεωτικών  συνεταιρικών  μερίδων  που  έχουν καταβάλει.   Αιιτές  αποδίδονται

μετά την εξόφληση όλων των άλλων υποχρεώσεων του Συνεταιρισμού.

7.          Η   αύξηση  ή  η   μείωση  του  ύψους  της   μερίδας  γίνεται  με  απόφαση   της  Γενικής
Συνέλευσης και αντίστοιχη τροποποίηση του καταστατικού.
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8.Η

Διοικητ

ΠΡόσωπ

9.          Απα7

α)        Να αγορά

J3υνεταιρικών   μερίδων   είναι  δυνατή   μόνο   με  απόφαση   του
ου   Συνεταιρισμού,   σε   άλλα   μέλη   του   Συνεταιρισμού   ή   σε
?δθέσεις του  άρθρου  5  του παρόντος  Καταστατικού.

εταιρισμο:

δέχεται σαν ενέχυρο τις μερίδες των μελών του.

β)         Να επιστρέφει τη συνεταιρική  μερίδα στα μέλη του, αν αυτά δεν έχουν αποχωρήσει.

10.  Με  την  επιφύλαξη  όσων  ορίζονται  στο  καταστατικό,  κάθε  μέλος  που  αποκτά  μερίδα  άλλου

μέλους  από  οποιαδήποτε  αιτία,  υποχρεούται να  αναγγέλλει  εγγράφως  στον  ΑΣ  την  απόκτηση  της
μερίδας αυτής,  ώστε να καταχωρισθεί στο  βιβλίο  μελών.  Η  αναγγελία πρέπει να συνοδεύεται από
έγγραφο,  το  οποίο  να  βεβαιώνει  τη  μεταβίβαση  ι(αι να  φέρει  την  υπογραφή  του  μεταβιβάζοντος

μέλους,  με Θεώρηση του γνησίου αυής. Αν η  μεταβίβαση δεν καταχωρισθεί στο βιβλώ μελών, το
μέλος που την απέκτησε δεν μπορεί να συμμετάσχει σε Γενική Συνέλευση του ΑΣ με τη μερίδα αυτή.

ΆρΘρο  Ι5

Ευθύνη του Συνεταίρου για υποχρεώσεις του Συνεταιρισμού

Ι.   Η  ευθύ`η  των  μελών  του  ΑΣ  για  τις  υποχρεώσεις  του  προς  τρίτους  είναι
επικουρική  και  περιορίζεται  μέχρι  του  ορίου  που  ορίζει  το  καταστατικό.  Η
έκταση της ευθύνης αυής ορίζεται από το καταστατικό, ως τουλάχιστον ίση με
το ποσό της υποχρεωτικής μερίδας.

2.   Τα μέλη έχουν την ευθύ\η της παραγράφου  Ι  και μετά την έξοδό τους από τον
ΑΣ, για υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν όταν ήταν μέλη ή για προηγούμενες
υποχρεώσεις, τις οποίες αποδέχθηκαν με την εγγραφή τους.

3.   Αξιώσεις τρίτων από την ευθύ`η των μελών του ΑΣ κατά τις παραγράφους  1
και 2, παραγράφονται μετά την παρέλευση πενταετίας, από τη λήξη του έτους

μέσα στο οποίο γεννήθηκαν.
4.   Η ευθύ`η των μελών παύει οπωσδήποτε μετά την πάροδο ενός (Ι) έτους από το

πέρας της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης του ΑΣ, εκτός αν εντός του έτους έχει
ασκηθεί εναντίον τους αγωγή.

5 .   Δεν απαγγέλλεται προσωπή κράτηση των μελών του ΑΣ, για δικαιοπρακτικές
υποχρεώσεις το`) ΑΣ προς τρίτους, καθώς και για δικαιοπρακτικές υποχρεώσεις

μεταξύ μελών και ΑΣ.

ΆρΘοο  16

Υποχρεώσεις των Συνεταίρων προς Τρίτους

Ι.   Οι δανειστές μέλους ΑΣ δεν έχουν δικαίωμα επί της περιουσίας του ΑΣ ή  των πλεονασμάτων

χρήσεων ή των συνεταιρικών  μερίδων, υποχρεωτικών ή προαιρετικών, για οφειλές του  μέλους
προς αυτούς.

2.   Δεν υπόκεινται σε κατάσχεση  ή  στη  λήψη  ασφαλιστικού  μέτρου,  για οφειλές των μελών προς
τρίτους,  τα  προίόντα  της  παραγωγής  των  μελών  που  παραδόθηκαν  στον  ΑΣ  για  πώληση  ή
διάθεση στην αγορά, αυτούσια ή μετά από μεταποίηση ή επεξεργασία, καθώς και το τίμημά τους.
Η  διάταξη  δεν  εφαρμόζεται  για  οφειλές  των  μελών  προς  το  Δημόσιο,  Ν.Π.Δ.Δ.  και  φορείς
κοwωνικής ασφάλισης.
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ρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του ΑΣ, ως τρίτου, χρ'ηάάτ`ω'ν ψ. οποία έχουν ληφθεί από
ιδρύματα ως δάνειο για λογαριασμό μέλους, καθώς και παροχών σε είδος του ΑΣ προς

ου. Η διάταξη δεν εφαρμόζεται για οφειλές των μελών προς το Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ. και
ασφάλισης.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ   .

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜογ

ΆDΘΟο  17

Όργανα του Συνεταιρισμού είναι:

•            Η  Γενική  Συνέλευση

•           ΤΟ Διοικητικό Συμβούλιο

Τα μέλη των οργάνων του ΑΣ υποχρεούνται να μην αποκαλύπτουν, ακόμη και μετά την παύση της
Θητείας τους, τ`ς πληροφορίες που διαθέτουν σχετικά με τον ΑΣ, οι οποίες, εφόσον αποκαλυφθούν,
ενδέχεται να Θίyουν τα σι>μφέροντά του ή των μελών του, εκτός αν τούτο επιβάλλεται από λόγους
δη μοσίου ω μφέροντος.

Ι. ΓΕΝΙΚΙΙ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΆΟΘΟΟ 18

Συγκρότηση -Ψήφοι

1.   Η  Γενική  Συνέλευση  αποτελεί το  ανώτατο Όργανο  του  Συνεταιρισμού  και  απαρτίζεται
από  όλα τα  μέλη  του,  που  έχουν εγγραφεί στο  μητρώο του και διατηρούν την  ιδιότητα
του  μέλους.  Στη  Γενική  Συνέλευση  μετέχουν όλα τα  μέλη, που  έχουν εκπληρώσει όλες
τις ληξιπρόθεσμες οικονομικές τους υποχρεώσεις προς τον Συνεταιρισμό.

2.   Τα  μέλη  μετέχουν  στη  Γενική  Συνέλευση  και  ενασκούν  τα  δικαιώματα,  που  έχουν  ως
συνεταίροι για τις υποθέσεις του Συνεταιρισμού.

3.   Στη  Γενική  Συνέλευση  κάθε  μέλος έχει  μια ψήφο.

4.   Στην  έναρξη  της  συνεδρίασης  η  Γενική  Συνέλευση  εκλέγει  από  τα  μέλη  της  Πρόεδρο,
Γραμματέα    και     Εφορευτική     Επιτροπή.     Δεν     εκλέγεται     Πρόεδρος     της     Γενικής
Συνέλευσης  μέλος του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του ΑΣ.

5.   Τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  δικαιούνται να  μετάσχουν  στην  ψηφοφορία  για
τα  Θέματα της  απαλλαγής  από  την  ευθύνη  τους,  μόνο  με τις  ψήφους που  διαθέτουν  τα
ίδια.

ΆΟΘοο Ι9

Αρμοδιότητες



•αποφασίζει  για  κάθε  Θέμα,  για  το  οποίο  δεν  προβλέπεται    άλλο

Ξ#μ οδιότητα της Γενικής Συνέλευσης ανήκουν:

α) Η τροποποίηση του καταστατικού.

β) Η συγχώνευση, η  μετατροπή, η παράταση της διάρκειας και η λύση του Συνεταιρισμού.

γ)  Η  έγκριση  των  ετήσιων  χρηματοοικονομικών  καταστάσεων  της  διαχειριστικής  χρήσης
και ο καθορισμός του τρόπου διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης.

δ) Η  μεταβολή της αξίας των συνεταιρικών μερίδων.

ε)  Η  επιβολή  εισφοράς  στα  μέλη  του  Συνεταιρισμού  και  η  επιβάρυνση  των  μελών  από
τυχόν  ζημίες.

στ)     Η     έγκριση     του    προγράμματος     επιχειρηματικής    δράσης     και    ανάπτυξης    του
Συνεταιρισμού και ο αντίστοιχος προijπολογισμός.

ζ)  Η  έγκριση  του  ετήσιου  Προύπολογισμού  Εσόδων  και Εξόδων,  καθώς και  των  ετήσιων
αμοιβών των οργάνων διοίκησης.

η) Η απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

Θ) Η ψήφιση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του Κανονισμού Εργασίας.

ι)  Η  απόφαση  για  την  αγορά,  την  ανέγερση,  την  υποθήκευση,  την  ανταλλαγή  και  την
πώληση  ακινήτων  του  Συνεταιρισμού,  (η  έγκριση  ίδρυσης,  επέκτασης,  εκσυγχρονισμού
και  μίσθωσης  βιοτεχνίας ή  βιομηχανίας καθώς και η  έγκριση  για την  σύναψη  δανείου για
τους σκοπούς αυτούς).

ια)   Η   απόφαση  για  ίδρυση  ή  συμμετοχή  σε  νομικά  πρόσωπα  ιδιωτικού  δικαίου,  όπως  και  η
απόφαση  για  συμμετοχή  του  Συνεταιρισμού  σε  κοινές  επιχειρήσεις,  σε  νομικά  πρόσωπα
του  δημόσιου τομέα,  σε κοινωφελείς Οργανισμούς,  σε  Επιχειρήσεις  Οργανισμών  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης,  σε Συλλογικές Αγροτικές Οργανώσεις, και η  αποχώρησή του από αυτές.

ιβ)  Ο  ορισμός των ελεγκτών του  άρθρου  34 του παρόντος καταστατικού για την  επόμενη
οικονομική χρήση και ο καθορισμός της αμοιβής τους.

ιγ)  Ο  ορισμός  ειδικών  εκπροσώπων  του  ΑΣ  για  άσκηση  αστικών ή  και ποινικών  αξιώσεων  και
διεξαγωγή δικών κατά των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως και δικών που προκλήθηκαν
από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κατά του ΑΣ.

Ιδ) Η έγκριση συμβάσεων που συνάπτουν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με τον ΑΣ.

ιε) Η εκλοιή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και η εξουσιοδότηση
του Διοικητικού Συμβουλίου για πρόσληψη Γενικού Διευθυ\ή του ΑΣ.

ιστ)  Η  απόφαση  για  κάθε  άλλο  Θέμα,  που  ειδικές  διατάξεις  του  νόμου  ή  του  παρόντος
καταστατικού ορίζουν αρμόδια τη Γενική Συνέλευση.



ή Συνέλευση  μπορεί με απόφασή  της να μεταβιβάζει στο Διοικητικό Συμβούλιο
των με στοιχείο (Θ) της προηγούμενης παραγράφου αρμοδιοτήτων.

ΆΟΘι)ο 20

Σύγκληση

Ή-   Γενική    Συνέλευση    συγκαλείται    από    το    Διοικητικό    Συμβούλιο    σε    τακτική
συνεδρίαση  μια  φορά  κάθε  χρόνο.  Η  Συνέλευση  πραγματοποιείται  πάντοτε  στην  έδρα
του Συνεταιρισμού  μέσα σε έξι (6) το πολύ μήνες από την λήξη της χρήσης.

2.   Το   Διοικητικό   Συμβούλιο   μπορεί   να   συγκαλέσει   έκτακτη   Γενική   Συνέλευση    του
Συνεταιρισμού,   όταν   συντρέχει   Θέμα   ειδικά   προβλεπόμενο   από   τον   νόμο   ή   το
καταστατικό   ή    όταν   η    έκτακτη    σύγκληση    επιβάλλεται    από    το    συμφέρον   του
Συνεταιρισμού κατά την κρίση του Συμβουλίου.

3.   Η  Γενική  Συνέλευση  συγκαλείται  σε  έκτακτη  συνεδρίαση  μετά  από  έγγραφη  αίτηση
του    Ι/5   των   μελών   του   Συνεταιρισμού.    Η   αίτηση   υποβάλλεται   στο   Διοικητικό
Συμβούλιο  και    σ'  αυτήν  αναφέρονται  οι  λόγοι  της  έκτακτης  σύγκλησης  και  τα  προς
συζήτηση  Θέματα.  Αν  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  αρνηθεί  ή  αδρανήσει  να  συγκαλέσει
έκτακτη  Γενική  Συνέλευση  μέσα  σε  είκοσι  (20)  ημέρες  από  την  υποβολή  της  αίτησης,
τα παραπάνω  μέλη συγκαλούν απ'  ευθείας μόνα τους τη Γενική Συνέλευση.

4.   Η  σύγκληση  από  το ΔΣ  έκτακτης γενικής συνέλευσης του  συνόλου  των  μελών   του  Ας
είναι   υποχρεωτική,   όταν   στην   ημερήσια   διάταξη   περιλαμβάνονται   τα   παρακάτω
Θέματα:

α) Μεταβολή του σκοπού του ΑΣ

β) Συγχώνευση  με άλλον ΑΣ

γ) Λύση του ΑΣ

5.  Οι προσκλήσεις της Γενικής Συνέλευσης υπογράφονται:

α)  Από  τον  Πρόεδρο  ή  τον  Αντιπρόεδρο  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  όταν  συγκαλείται
από το  Διοικητικό  Συμβούλιο.

β)  Από  όλους  τους  συνεταίρους,  που  υπέγραψαν  την  αίτηση  έκτακτης  σύγκλησης  της
Γενικής Συνέλευσης στην περίπτωση  της παραγράφου  3  του  άρθρου  αυτού.

ΆοΘοο21

Απαρτία

Ι.          Η    γενική    συνέλευση    συνεδριάζει   νόμιμα,    εφόσον   κατά   την   έναρξη    της
συνεδρίασης  είναι  παρόντα  μέλη  του  συνεταιρισμού  με  δικαίωμα  ψήφου  τα  οποία

εκπροσωπούν πλέον του μισού (1/2) του όλου αριθμού των ψήφων του ΑΣ.

2.          Αν  διαπιστωθεί  έλλειψη  απαρτίας  κατά  την  έναρξη  της  συνεδρίασης,  η  Γενική
Συνέλευση  συνέρχεται,  χωρίς  νέα  πρόσκληση,  στον  ίδιο  τόπο,  την  ίδια  ημέρα  και

ώρα  της  επόμενης  εβδομάδας  και  με  τα  ίδια  Θέματα  της  αρχικής  ημερήσιας  διάταξης.
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Στην
αριθμ

3.

•           μεταβολή του σκοπού του Συνεταιρισμού,

•            συγχώνευση  με άλλο Συνεταιρισμό

•            μετατροπή του Συνεταιρισμού

•            λύση του Συνεταιρισμού και

•           τροποποίηση του καταστατικού

•  απαλλαγή  της παραγράφου 4 του  άρθρου  9 του παρόντος από την υποχρέωση της παρ.  3

σημείο  ια του ιδίου  άρθρου,

Η  Γενική  Συνέλευση  βρίσκεται  σε  απαρτία  και  συνεδριάζει νόμιμα,  εφόσον  στην  έναρξη
της  συνεδρίασης  είναι  παρόντα  ή  εκπροσωπούνται  μέλη  του  Συνεταιρισμού,  που  έχουν
δικαίωμα ψήφου και εκπροσωπούν τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) του  όλου αριθμού  των
ψήφων.    Εάν   δεν   συντελεστεί   η    απαρτία   αυτή   η   Γενική   Συνέλευση    συνέρχεται   σε
επαναληπτική  συνεδρίαση,  σύμφωνα  με  τη  διαδικασία,  που  ορίζεται  στην  προηγούμενη
παράγραφο,   οπότε   βρίσκεται  σε  απαρτία,   εφόσον  στην  έναρξη  της  συνεδρίασης  είναι
παρόντα   ή   αντιπροσωπεύονται   μέλη,   που   έχουν   δικαίωμα   ψήφου   και   εκπροσωπούν
τουλάχιστον το ένα πέμπτο (Ι/5) του όλου αριθμού των ψήφων.

ΆοΘοο 22

Συνεδρίαση -Συζήτηση -Ψηφοφορία

1.          Στην  έναρξη  της  συνεδρίασης  η  Συνέλευση  εκλέγει  από  τα  μέλη  της  πρόεδρο  και
Γραμματέα  και  Εφορευτική  Επιτροπή  που  αποτελείται  από  τρία  (3)  μέλη.  Δεν  εκλέγεται
Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΣ.

2.          Για τη  συζήτηση  και τις αποφάσεις που παίρνονται κρατούνται πρακτικά από το
Γραμματέα,   υπογράφονται   από   τον   Πρόεδρο,   το   Γραμματέα   και   τα   μέλη   της

Εφορευτικής  Επιτροπής.

3.          Η  Συνέλευση  μπορεί να  συζητήσει  και να  πάρει  αποφάσεις  μόνο  πάνω  στα  θέματα
που  αναγράφονται  στην  ημερήσια  διάταξη  και  περιέχονται  στην  πρόσκληση.  Ειδικά  τα
Θέματα   αναβολής   ή   διακοπής   της   Συνέλευσης,   σύγκλησης   νέας,   εκλογής   προεδρείου,

μεταβολής   της   σειράς   των   Θεμάτων   της   ημερήσιας   διάταξης   δεν   είναι   αναγκαίο   να
αναγράφονται στην ημερήσια        διάταξη.

4.   Οι  ψηφοφορίες  στις  Γενικές  Συνελεύσεις  διακρίνονται  σε  φανερές  και  μυστικές.   Οι

φανερές  μπορεί  να  γίνουν  με  έγερση  των  μελών  ή   με  ανύψωση  των  χεριών  ή        με
ονομαστική κλήση, ποτέ όμως με βοή.

Οι   μυστικές   ψηφοφορίες   γίνονται   πάντοτε   με   ψηφοδέλτια   υπό   την   εποπτεία   και   τον
έλεγχο της Εφορευτικής Επιτροπής.



fύ.ηφοδέλτια  Θεωρούνται  έγκυρα  εφόσον   είναι  `φμοtόμορφα `και ..δεν  περιλαμβάνουν

ία  ή  φράσεις  άσχετες  με  το  Θέμα,  που  παραβιάζbυν  κατά  την  κρίση  της  Εφορευτικής
ιτ-ροπής τη  μυστικότητα της ψηφοφορίας.

έ>:f}%:Ξ;Τ`5^'.+Η  Εφορευτική  Επιτροπή  φροντίζει  κατά
=-α'ί'Θουσα της ψηφοφορίας πρόσωπα που δεν έχουν δικαίωμα ψήφου.  Ειδικά τρίτα πρόσωπα

απαγορεύεται  να  παρευρίσκονται    κατά  τον  χρόνο  της  αποσφράγισης  των  ψηφοδελτίων
και καταμέτρησης μέχρι και την τέλεση των αποτελεσμάτων.

ΆοΘοο 23

Απόφαση

1.          Η   απόφαση   της  Γενικής  Συνέλευσης   πάνω   στα  Θέματα  της  ημερήσιας  διάταξης
λαμβάνεται  με  την  απόλυτη  πλειοψηφία  των  σε  αυτήν  εκπροσωπουμένων  ψήφων.  Σε
περίπτωση  ισοψηφίας η  ψηφοφορία  επαναλαμβάνεται και εάν υπάρχει και νέα ισοψηφία η
πρόταση  απορρίπτεται.

Οι   αποφάσεις   της   Γενικής   Συνέλευσης   είναι  υποχρεωτικές   για   όλα   τα   μέλη   του
Συνεταιρισμού,  έστω και αν διαφωνούν ή  είναι απόντα.

2 .  Κατ' εξαίρεση η Γενυή Συνέλευση αποφασίζει με αυξημέ`η πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του
αριθμού των \ιήφων των παρόwων κατά την ψηφοφορία μελών, για:

τις  ψηφοφορίες<να-απομακρύνονται  από  την

α) τη μεταβολή του σκοπού του ΑΣ,

β) τη συγχώνευση με άλλον ΑΣ,

γ) τη μετατροπή του ΑΣ,

δ) τη λύση του ΑΣ,

ε) την τροποποίηση του καταστατικού,

στ) την είσοδο στον ΑΣ μελών - επενδυτών και τον καθορισμό αριθμού και ύψους της αξίας εκάστης
μερίδας μέλους - επενδυτή και

ζ) την απαλλαγή εν όλω ή εν μέρει μέλους από την υποχρέωσή του για παράδοση της παραγωγής του
στον ΑΣ, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 9.

3.          Η  Γενική  Συνέλευση  αποφασίζει  με  μυστική  ψηφοφορία  για  τα  Θέματα  που
αφορούν:

α)          Αρχαιρεσίες.

β)         Απαλλαγή από την ευθύνη των μελών του διοικητικού συμβουλίου.

γ)         Έγκριση    των    ετήσιων    χρηματοοικονομικών    καταστάσεων    της    διαχειριστικής
χρήσης.

δ)          Προσωπικά θέματα

ε) Ανάκληση των μελών του ΔΣ,

στ)  Διαγραφή  μέλους,



ο   Θέμα   εφόσον   το   ζητήσει   το   Ι/5   τουλάχιστον   των   μελών   που
εδρίαση της ΓΣ όπου λαμβάνεται η απόφαση.

οΨ  Διοικητικού   Συμβουλίου   δεν  απαλλαγούν  από  την  ευθύνη   ή   δεν
•orε'τήό`ιες   χρηματοοικονομικές   καταστάσεις   της   διαχειριστικής   χρήσης,   η

Γενική  Συνέλευση  στην  ίδια  συνεδρίαση,  μετά  την  ανάγνωση  της  έκθεσης των  ελεγκτών,
αποφασίζει για την ανάκληση ή μη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

Αν  τα  μέλη  του  Διοικητικού    Συμβουλίου  ανακληθούν,  η  Γενική  Συνέλευση  στην
ίδια συνεδρίαση εκλέγει προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο υποχρεούται μέσα σε
προΘεσμία   είκοσι   (20)   ημερών   να   συγκαλέσει   Γενική   Συνέλευση   των   μελών   του
Συνεταιρισμού με Θέμα την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

5.  Τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  δεν  δικαιούνται να  μετάσχουν  στην ψηφοφορία για τα
Θέματα  της  απαλλαγής  από  την  ευθύ`η  τους.  Η  ύπαρξη  απqρτίας  και  η  πλειοψηφία  της  Γενικής
Συνέλευσης   στην   ψηφοφορία   αυτή   κρίνεται   επί   συνόλου   αριθμού   ψήφων,   από   τον   οποίο
αραιρούνται  οι  ψήφοι  που  αντιστοιχούν  στις  μερίδες  των  μελών  του  κρινόμενου  Διοικητικού
Συμβουλίου.

6.   Για  κάθε  συνεδρίαση  της  Γενικής  Συνέλευσης  τηρούνται  πρακτικά,  κατά  τα  οριζόμενα  στο
καταστατικό   και   καταχωρίζονται   στο   βιβλίο   πρακτικών   Γενικών   Συνελεύσεων.   Τα   πρακτικά
διατηρούνται τουλάχιστον για πέντε (5) έτη από την ημερομηνία που έγινε η Γε`mή Συνέλευση στην
οποία αφορούν.

7.  Απόφαση  της  Γενικής  Συνέλευσης,  που  λήφθηκε  κατά  παράβαση  των  διατάξεων  του
Νόμου  ή  του  Καταστατικού  υπόκειται  σε  ακύρωση  ενώπιον  του  Ειρηνοδικείου  της  έδρα
του   ΑΣ,   με   τη   διαδικασία   της   Εκουσίας   Δικαιοδοσίας,   μετά   από   αίτηση   μέλους   ή
οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον, ή  από τον γπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
δια  της  Διεύθυνσης  Οικονομικών  Ελέγχων,  ΕπιΘεώρησης  και  Συνεργατισμού  του  Υπουργείου
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  στο εξής εποπτεύουσας Αρχής,  εντός  30  ημερών  από  τη
λήψη  της  απόφασης  και  κοινοποιείται  στον  ΑΣ.  Η  απόφαση  του  Ειρηνοδικείου  υπόκειται
σε έφεση.  Δικαίωμα άσκησης έφεσης έχει και η  εποπτεύουσα Αρχή.

ΙΙ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣγΜΒογλιο

ΆοΘρο 24

Συγκρότηση -Λειτουργία

1.   Η   Διοίκηση   του   Συνεταιρισμού   ασκείται   από   το   Διοικητικό   Συμβούλιο,   που
αποτελείται  από πέντε  μέλη.  Τα μέλη  του  Διοικητικού Συμβουλίου  εκλέγονται  από
τη  Γενική  Συνέλευση  με  άμεση,  καθολική  και  μυστική  ψηφοφορία,  μεταξύ  των
φυσικών    προσώπων    που    είναι    μέλη    του    ΑΣ.    Η    διάρκεια   της    Θητείας    του
Διοικητικού  Συμβουλίου  είναι πέντε (5) χρόνια.  Η Θητεία όλων των  μελών του  ΔΣ
είναι   χρονικά    ενιαία.    Οι    σύμβουλοι    είναι    επανεκλέξιμοι    και    ανακαλούνται
ελευθέρως από τη γενική συνέλευση.  Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει μεταξύ των μελών
του τον Πρόεδρο και τα λοιπά πρόσωπα που φέρουν τις ιδιότητες που τυχόν ορίζονται στο
καταστατικό.    Απαγορεύεται   στα   μέλη   του   Διοικητικού   Συμβουλίου   να   διενεργούν
ανταγωνιστικές προς τον σκοπό του ΑΣ πράξεις.



ίΔιοικητικό  Συμβούλιο  μετά  την  εκλογή  του,  το  αργότερο  μέσα  σε  πέντε  (5)

ημέρες  συνέρχεται  και  συγκροτείται  σε  σώμα  εκλέγοντας  στην  πρώτη  μετά
την   εκλογή   του   συνεδρίαση   από   τα   μέλη   του,   κατ'   απόλυτη   πλειοψηφία   των

' :ψ.!.

'   συγκροτούντων  την   απαρτία   μελών  του,   τον   Πρόεδρο,   τον  Αντιπρόεδρο,   τον
Γραμματέα και τον ταμία.  Την πρωτοβουλία συγκλήσεως έχει ο Σύμβουλος,       που
πλειοψήφησε.  Σε περίπτωση  αδικαιολόγητης παραλείψεως η  σύγκληση  γίνεται  από
τον  αμέσως  επόμενο.  Η  κατανομή  αξιωμάτων  γίνεται  με  μυστική  ψηφοφορία.  Τα
ανωτέρω αξιώματα δεν συμπίπτουν στο ίδιο πρόσωπο.

3.   Σύμβουλοι  που  λόγω  διαρκούς  κωλύματός  τους  απέχουν  από  τις  συνεδριάσεις  του
Διοικητικού  Συμβουλίου  για  χρονικό  διάστημα  μεγαλύτερο  από  πέντε  (5)  μήνες  ή
που    αδικαιολόγητα    δεν    προσήλθαν    σε    πέντε    συνεχείς    συνεδριάσεις    του

Διοικητικού  Συμβουλίου,   Θεωρούνται  ότι  παραιτήθηκαν  από  την  ιδιότητα
του Συμβούλου.

4.   Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  συνεδριάζει  ύστερα  από  πρόσκληση  του  Προέδρου.  Το
Διοικητικό   Συμβούλιο   μπορεί   να   ορίσει   τακτές   ημέρες   συνεδρίασης.   Τότε   δεν

χρειάζεται    προηγούμενη     πρόσκληση     των     μελών    του.     Συγκαλείται    επίσης
υποχρεωτικά   από   τον   Πρόεδρο   ή   τον   Αντιπρόεδρο   όταν   το   ζητήσουν   δύο
(2)τουλάχιστον  από  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  με  έγγραφη  αίτηση,  η
οποία   περιέχει   το   σκοπό   και   τους   λόγους   σύγκλησης   ως   και   προτεινόμενη

ημερομηνία  σύγκλησης.  Σε περίπτωση  άρνησης ή  παράλειψης του  Προέδρου ή  του
Αντιπροέδρου να συγκαλέσουν Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την αίτηση,  το
Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται με πρόσκληση, που υπογράφουν δύο (2) μέλη.

5.   Στις  συνεδριάσεις  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  δεν  μπορούν  να  παραβρίσκονται
άλλα μέλη του Συνεταιρισμού εκτός από:

γπηρεσιακά στελέχη,

συνεταίροι  ή  εμπειρογνώμονες  ή  ειδικοί  σύμβουλοι  που  προσκαλούνται  από  το
Διοικητικό Συμβούλιο.

6.    Το   ΔΣ   βρίσκεται  σε  απαρτία   όταν  τα   παρόντα   μέλη   είναι  περισσότερα   από  τα
απόντα,  σε  καμιά  όμως  περίπτωση  δεν  μπορεί  τα  παρόντα  μέλη  να  είναι  λιγότερα
από τρία.  ΤΟ ΔΣ αποφασίζει με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών.

7.   Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  είναι  αρμόδιο  να  αποφασίζει  για  κάθε  Θέμα  που  αφορά  στη
διοίκηση  τσυ  ΑΣ,  τη  διαχείριση  της περιουσίας  και των υποθέσεών  του,  την  τήρηση  των
κατά νόμο λογιστικών βιβλίων, η σύνταξη των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων
και την επιδίωξη του σκοπού του. Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τους αντιπροσώπους του
ΑΣ  σε  συνεταιριστικές  ενώσεις,  συνεταιριστικές εταιρίες ή  σε νομικά πρόσωπα,  στα οποία
συμμετέχει ο ΑΣ.

ΆΟΘοο 25

Αρμοδιότητες Διοικητικού Συμβουλίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί τον ΑΣ δικαστικώς και εξωδίκως. Την εκπροσώπησή
του αυτή μπορεί να την αναθέτει στον Πρόεδρο ή σε άΜο μέλος του.



Συμβούλιο  βρίσκεται σε απαρτία,  όταν τα παρόντα  μέλη  είναι περισσότερα
σε καμία όμως περίπτωση δεν μπορεί τα παρόντα μέλη να είναι λιγότερα από

#Ά-ι;ι-di-κrό--ΣjίτότοJύλ;:-ά-:;-ά'άξειrζέ απόλυη πλειοψηφία των παρόντων μελών.
•σύνεδριάζει   τουλάχιστον   μία   (1)   φορά   το   μήνα   και   είναι   αρμόδιο   να

αποφασίζει   για    κάθε    Θέμα   που    αφορά   τη    διοίκηση    του    συνεταιρισμού,    τη
διαχείριση  της  περιουσίας  και  των  υποθέσεών  του  και  την  επιδίωξη  του  σκοπού
ΤΟυ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο:

α)   Θέτει   σε   εφαρμογή   τις   αποφάσεις   της   Γενικής   Συνέλευσης   και   φροντίζει   για   την
εκτέλεσή τους.

β)  Συγκαλεί  τις  τακτικές  και  τις  έκτακτες  Γενικές  Συνελεύσεις  και  καθορίζει  τα  Θέματα
που  Θα συζητηθούν σ'  αυτές.

γ)   Καταρτίζει  τον   Ισολογισμό  και  τον  Απολογισμό  του  Συνεταιρισμού   και  συντάσσει
πρόγραμμα εργασιών του επόμενου έτους.

δ)  Αποφασίζει  για  την  εγγραφή  νέων  μελών  και  τη  διαγραφή  μελών  σύμφωνα  με  τις
διατάξεις του παρόντος.

ε)  Αποφασίζει  για  την  αποδοχή  καταθέσεων  των  μελών  και  την  παροχή  δανείων  σ'αυτά
μέσα στα όρια του καταστατικού και των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης.

στ)  Αποφασίζει  για  τα  τρέχοντα  έξοδα  της  Διοίκησης  και  λειτουργίας  του  Συνεταιρισμού
και  ορίζει  το  ανώτατο  χρηματικό  ποσό,  που  ο  ταμίας  μπορεί  να  κρατάει  στο  ταμείο  του

για τα  έξοδα  αυτά.

ζ)   Αποφασίζει  για  την   αγορά   μηχανημάτων,   εργαλείων,   σκευών  και  λοιπών  κινητών
περιουσιακών   στοιχείων   και   παντός   αγαθού   αναλώσιμου   ή   όχι   για   τις   ανάγκες   του
Συνεταιρισμού και των μελών του.

η)   Επεξεργάζεται   και   υποβάλλει   για   έγκριση   στη   Γενική   Συνέλευση   τον   Εσωτερικό
Κανονισμό    Λειτουργίας   του    Συνεταιρισμού    ως    και   τον    Κανονισμό    Καταστάσεως
Προσωπικού.

Θ) Προσλαμβάνει και απολύει το υπαλληλικό,  εργατικό και εργατοτεχνικό προσωπικό  του
Συνεταιρισμού.

ι)  Ασκεί την πειθαρχική  εξουσία  στο  προσωπικό  του  Συνεταιρισμού  κατά τους όρους του
Κανονισμού του προσωπικού και του νόμου.

ια)    Προσλαμβάνει    τον    Γενικό    Διευθυντή    έπειτα    από    εξουσιοδότηση    της    Γενικής
Συνέλευσης.

ιβ)  Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τους  εκπροσώπους στις Εταιρίες.

ιγ)  Το  ΔΣ υποχρεούται να ανακοινώσει το πόρισμα του  αρμόδιου  ελεγκτή  με  αντικείμενο
τον  οικονομικό,  λογιστικό  και  διαχειριστικό  έλεγχο  των  ετήσιων  χρηματοοικονομικών
καταστάσεων,  στην  πρώτη  μετά  τον  έλεγχο  της  ΓΣ  και  να  καλεί  εγγράφως  τον  ελεγκτή
πέντε  (5)  τουλάχιστον  ημέρες  πριν  από  τη  συνεδρίαση  της ΓΣ για να  παρίσταται σε  αυτήν
υποχρεωτικά.  Αν  από  το  πόρισμα  προκύψουν  ενδείξεις  για  ποινικά  διωκόμενες  πράξεις  ο



ς   υποχρεούται   να   υποβάλλει   εντός   δέκα   (ΙΟ)   ημερών   το   πόρισμα   του   στην
α Εισαγγελική Αρχή και να γνωστοποιήσει στην αρμόδια αρχή την υποβολή  αυτή.`κ;:ίJ,l,//

ίίξΞLί=μ+'Αν    ο    Πρόεδρος    ή    μέλος    του    Διοικητικού    Συμβουλίου    είναι    αντίδικοι    του
Συνεταιρισμού,   τον  Συνεταιρισμό   εκπροσωπεί  το,   ειδικώς  από   αυτό,   εξουσιοδοτημένο

μέλος του, εκτός αν η γενική  συνέλευση  διορίσει ειδικούς εκπροσώπους.

5.    Το    Διοικητικό    Συμβούλιο    μπορεί   να    συγκροτεί    επιτροπές   γνωμοδοτικές    ή    να
προσλαμβάνει ειδικούς επιστημονικούς συμβούλους για την επιβοήθηση του έργου του.

6.   Δύναται να  ανατεθούν  εξουσίες και αρμοδιότητες του  Διοικητικού  Συμβουλίου,  πλην  εκείνων
που  απαιτούν  κατά  τον  νόμο  ή  το  καταστατικό  συλλογική  ενέργεια,  καθώς  και  η  γε`πκήή
διεύθυνση και διαχείριση των υποθέσεων του ΑΣ, ως εξής:

α) Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αναθέτει μ απόφασή του την άσκηση των εξουσιών και
αρμοδιοτήτων του σε ένα ( Ι ) ή περισσότερα μέλη του και

β) η Γενική Συνέλευση, μ απόφασή της στην οποία ορίζονται τα δικαιώματα, οι υποχρεώσεις, οι
αρμοδιότητες   και  τα   ελάχιστα   προσόwα   Γενικού   Διευθυντή,   μπορεί  να   εξουσιοδοτεί   το
Διοικητικό  Συμβούλιο  να  αναθέτει  σε  αυτόν,  με  σύμβαση,  τη  μερική  ή  ολική  άσκηση  των
εξουσιών και αρμοδιοήων του.

7.   Είναι δυνατή η διεξαγωγή συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου  μέσω ηλεδιάσκεψης, της
οποίας  οι  τεχνικές  προδιαγραφές   ασφαλείας,   οι  προt)ποΘέσεις   ενημέρωσης  των   μελών,   η
διαδικασία   της   εξ   αποστάσεως   συμμετοχής   και   κάθε   σχετικό   Θέμα   αποφασίζεται   από   το
Διοικητικό Συμβούλιο.

8.   Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει δημιουργήσει και διατηρεί σε λεπουρΊήα ιστοσελίδα, στην οποία
αναρτώνται το καταστατικό του ΑΣ, όπως κάθε φορά ισχύει, η διεύθυνση της έδρας του, ο ΑΦΜ
και η Δημόσια Οικονομιιή γπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) του, ο αριθμός ΕΜΑΣ, ο αριθμός των μελών του,
τα  ονοματεπώνυμα  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  οι  ιδιότητές  τους,  ο  Γενικός
Διευθυντής     του,     εφόσον     υπάρχει,     οι    προς     έγκριση     και     οι     εγκεκριμένες     ετήσιες

χρηματοοικονομικές καταστάσεις, οι ανακοινώσεις τΌυ ΑΣ και οι προσκλήσεις προς τα μέλη του
για τις γενικές συνελεύσεις.

ΆοΘοο 26

Αρμοδιότητες Προέδρου

Ο  Πρόεδρος του  Διοικητικού Συμβουλίου  έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες:

α)         Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών του Συνεταιρισμού.

β)         Προωθεί ή  πραγματοποιεί τις αποφάσεις του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και φροντίζει
για  την  εκτέλεση  των  εργασιών  του  Συνεταιρισμού,  σύμφωνα  με  το  καταστατικό  και  τις
αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και ευθύνεται για την      ακριβή  τήρηση  τους.

γ)         Φροντίζει για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.

δ)         Ενημερώνεται αρμοδίως για την επιχειρηματική πορεία του Συνεταιρισμού.



7
ί  με  τον  Ταμία  να  συνταχθούν  οι  μηνιαίες  καταστάσεις  του

ίς και ο Ισολογισμός,  ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων του  έτους     καιtν κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Συ|κGλεί  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  σε  τακτικές  και  έκτακτες  συνεδριάσεις  και

φροντίζει για την αποστολή των προσκλήσεων για τις Γενικές Συνελεύσεις με     την
επιφύλαξη της παρ.  7 του άρθρου 24 του παρόντος.

ζ)           Καταρτίζει    την    ημερήσια    διάταξη     και    προεδρεύει    στις    συνεδριάσεις    του
Διοικητικού Συμβουλίου.

η)         ΕκΘέτει  την  κατάσταση  του  Συνεταιρισμού  και  τη  δράση  του  Διοικητικού
Συμβουλίου  στην τακτική Γενική, Συνέλευση.

Θ)      Δίνει  προς  την  Εποπτεύουσα  Αρχή  και  τους  Ελεγκτές  όλες  τις  πληροφορίες,  που

ζητούνται απ' αυτούς.

ΆοΘοο 27

ταμίας

Ο  Ταμίας  ενεργεί  την  ταμειακή  εργασία  σύμφωνα  με  το  καταστατικό,  τον
κανονισμό λειτουργίας και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ειδικότερα έχει τα  εξής καθήκοντα:

α)         Ενεργεί  κάθε  είσπραξη  και  πληρωμή  με  βάση  την  εντολή  του  Προέδρου  ή  του
εξουσιοδοτημένου  απ'  αυτόν  προσώπου  και  κάνει  τις  απαραίτητες  εξοφλήσεις
κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Συνεταιρισμού.

β)          Εκτελεί    κάθε    σχετική    προς    την    υπηρεσία    του    απόφαση    του    Διοικητικού
Συμβουλίου.

γ)          Φυλάσσει   το   περιεχόμενο   του   Ταμείου,   τα   χρηματόγραφα   και   τα   αποδεικτικά
έγγραφα.

δ)          Συντάσσει τις  μηνιαίες καταστάσεις του  ταμείου.

ε)          Δίνει όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο  Διοικητικό Σιιμβούλιο.

ΆρΘρο 28

Ευθύνη-Αποζημίωση μελών Διοικητικού Συμβουλίου

1.   Τα   μέλη   του   Διοικητικού   Συμβουλίου   ευθύνοwαι   εις   ολόκληρον   για   κάθε   ζημία   που
προκάλεσαν,   με   υπαιτιότητά   τους,   στον   ΑΣ   κατά   την   άσκηση   των   καθηκόντων   τους,
υποχρεούμενοι να επιδεικνύουν ως προς αυτά την επιμέλεια που Θα επιδείκνυαν στις δικές τους
υποθέσεις.  Οι αξιώσεις του ΑΣ ενανάον τους παραγράφονται  μετά από  πέντε (5) έτη  από την
τέλεση  της  πράξης,  εκτός  αν  πρόκειται  για  ζημία  από  δόλο,  οπότε  παραγράφονται  μετά  από
δεκαπέντε (Ι5) έτη. Η άσκηση αστικών ή και ποινικών αξιώσεων του ΑΣ κατά των μελών του
Διοικητικού Συμβουλίου αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση που σ`>γκαλείται αποκλειστικά

για την περίπτωση αυτή από το δέκα τοις εκατό ( 10%) τουλάχιστον των μελών του ΑΣ.
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ς του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορεί να ψηφίζει στις συνεδριάσεις 'tΟύ για Θέματα που
στον ίδιο, στον ή στη σύζυγό του ή σε συγγενείς του εξ αίματος ή εξ, ά)ήμστείας μέχρι

ι του δευτέρου βαθμού.

3.   Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δικαιούνται:

α) Αποζημίωση για την απασχόλησή τους με υποθέσεις του ΑΣ, οι οποίες τους ανατίθενται με
ειδική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και

β) 'Εξοδα κίνησης και παράστασης για τη σιJμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του.

Το ύψος της αποζημίωσης και των εξόδων κίνησης και παράστασης καθορίζεται με απόφαση της
Γενικής Συνέλευσης, ύστερα από εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου.

4.   Αν υφίσταται δικαστική αντιδικία ή τίθεται ζήτημα άσκησης αστικής ή ποινικής αξίωσης του ΑΣ
κατά   μέλους  του   Διοικητικού  Συμβουλίου  ή   διεξάγεται  δίκη   από   μέλος  του   Διοικητικού
Συμβουλίου  κατά  του  ΑΣ,  τον  ΑΣ  εκπροσωπούν  οι ειδικοί  εκπρόσωποι που  διορίζονται προς
τούτο  από  τη  Γενική  Συνέλευση,  που  συγκαλείται  αποκλειστικά για την  περίπτωση  αυτή  από
τουλάχιστον το δέκα τοις εκατό (10%) των μελών του ΑΣ.

ΆοΘοο 29

Αρχαιρεσίες

1.   Οι  εκλογές  για  την  ανάδειξη  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  διενεργούνται  από
εφορευτική ε7πτροπή.

2.   Η  εκλογή  διενεργείται  με  μυστική  ψηφοφορία  και  με  ενιαίο  ψηφοδέλτιο,  ξεχωριστό για  κάθε
όργανο.   Στο   ψηφοδέλτιο   αναγράφονται   με   αλφαβητική   σειρά   τα   ονοματεπώ\n)μα   των
υποψηφίων.

3 .   Ο αριθμός των σταυρών προτίμησης  για τις εκλογές των μελών του ΔΣ είναι 3.
4.   Εκλεγέντες   Θεωρούνται   αυτοί   που   συγκέντρωσαν   τις   περισσότερες   ψήφους.   Αν   υπάρχει

ισοψηφία,  γίνεται  κλήρωση.  Όσοι  δεν  εκλεγούν  Θεωρούνται  επώαχόντες  κατά  τη  σειρά  του
αριθμού των ψήφων που έλαβαν.

5.   Οι  επιλαχόντες καταλαμβάνουν κενούμενες Θέσεις τακτικών  μελών  μέχρι τη  λήξη  της  Θητείας
ΤΟυς.

6.   Οι  διαδικασίες  διεξαγωγής των  αρχαιρεσιών,  της  εκλογής της  εφορευτικής επιτροπής και  κάθε
άλλο συναφές Θέμα ορίζονται από το παρόν καταστατικό.

7.   Αν  κενωθεί  Θέση  μέλους  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  δεν  υπάρχουν  επιλαχόντα  μέλη,  το
Διοικητικό  Συμβούλιο,  με  απόφαση  των  λοιπών  μελών  του,  συμπληρώνει  την  κε`ή  Θέση
εκλέγοντας  σε  αυτήν  μέλος του  ΑΣ.  Τα  ως  άνω  οριζόμενα  μέλη  διαηρούν την ιδιότητά τους
αυτή   μέχρι   τη   σύγκληση   της  πρώτης  τακτικής   ή   έκτακης   Γενικής   Συνέλευσης,   η   οποία
επικυρώνει   την   εκλοΊή   τους  ή,   σε   αντίθετη   περίπτωση,   εκλέγει  νέα   μέλη.   Σε  περίπτωση
παραίτησης   της   πλειοψηφίας   ή   του   συνόλου   των   μελών   του   Διοικητικού   Συμβουλίου
διενεργούνται αρχαιρεσίες ύστερα από πρόσκληση οιουδήποτε μέλους του ΑΣ.

8.   Δεν μπορεί να εκλεγεί  μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο όποιος καταδικάσθηκε  με αμετάκλητη
απόφαση σε οποιαδήποτε ποινή για κλοπή, απάτη, υπεξαίρεση (κοι`ή ή στην υπηρεσία), εκβίαση,
πλαστογραφία,  ψευδορκία,  απιστία,  δωροδοκία,  παράβαση  καθήκοντος,  υφαρπαΊή  ψευδούς
βεβαίωσης, υπεξαγωΊή εγγράφου, λαθρεμπορία και εμπορία ναρκωτικών, ασέλγεια σε ανήλικο,
βιασμό,  για  τα  αδικήματα  του  άρθρου  44  του  παρόντος  καταστατικού  και  για  οποιοδήποτε
αδίκημα  σε  βάρος  της  συνεταιριστικής  περιουσίας.  Η  σε  πρώτο  βαθμό  ποινιιή  καταδίιη  για



αδικήματα του προηγουμένου εδαφίου, αναστέλλει αυτοδικαίως την άσκηση
καθηκόντων του,  μέχρι ην έκδοση  αμετάκλητης δικαστικής απόφασης.  Δεν

μέλος  στο  Διοικητικό  Συμβούλιο  όποιος  κηρύχθηκε  σε  πτώχευση  ή  ήταν
:Ος  νομικού  προσώπου  που  κηρύχθηκε  σε  πτώχευση  και  δεν  κηρύχθηκε

συγγνωστος  η  εχει τεθεί  σε  αναγκαστική  διαχείριση  ή  δικαστική  συμπαράσταση.  Αν  κατά  η
διάρκεια της Θητείας του  διαπιστωθεί για  μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΣ η ύπαρξτη
οποιουδήποτε από τα κωλύματα του πρώτου και του τρίτου εδαφίου, το πρόσωπο αυτό εκπίπτει
αυτοδικαίως από μέλος του οργάνου και εφαρμόζονται οι διατάξεις των παραγράφων 5 και 7.

9.   Δικαίωμα να  εκλέγονται  στα  όργανα  Διοίκησης  του  ΑΣ  έχουν,  από  τα  μέλη  -  συνεταιριστές,
εκείνα που έχουν συναλλαγές με τον ΑΣ κατά τη διάρκεια καθεμίας από τις δύο (2) τελευταίες
διαχειριστικές  χρήσεις.   Για  τα   μέλη   -   συνεταιριστές  που  δεν  έχουν  συμπληρώσει  δύο  (2)
διαχειριστικές χρήσεις ως μέλη του ΑΣ, η προύπόθεση του πρώτου εδαφίου περιορίζεται σε μία
διαχειριcπυcή χρήση. Το ύψος των συναλλαγών ορίζεται από το καταστατικό.

ΆοΘοο 30

Ειδτιtές διατάξεις για τα Όργανα Διοίκησης

1.   Εισηγητής    των     Θεμάτων     στο     Διοικητικό     Συμβούλιο     είναι     ο     Πρόεδρος    του
Συνεταιρισμού ή ο νόμιμος αναπληρωτής του.

2.   Χρέη   υπηρεσιακού   γραμματέα    σ'    όλα   τα   συλλογικά   όργανα   Διοίκησης   εκτελεί
υπάλληλος του Συνεταιρισμού, που ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

3.   Οι   συζητήσεις   και   οι   αποφάσεις,   που   παίρνονται   από   το   Διοικητικό   Συμβούλιο
καταχωρούνται  σε  ειδικά  βιβλία  πρακτικών  συνεδριάσεων,  που  τηρούνται  για            το
καθένα χωριστά.  Τα πρακτικά κάθε συνεδρίασης υπογράφονται  από  τα  μέλη  που  ήσαν
παρόντα σ'  αυτή.

Οι   σύμβουλοι   δεν   μπορούν   να   αρνηθούν   την   υπογραφή   των   πρακτικών   της
συνεδρίασης  στην  οποία  έλαβαν  μέρος,  μπορούν  όμως  να  ζητήσουν  να  αναγραφεί  η
γνώμη τους στα πρακτικά όταν διαφωνούν με τη λήψη απόφασης.

4.   Αντίγραφα  ή  αποσπάσματα  πρακτικών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  επικυρώνονται
από  τον  κατά  το  χρόνο  της  έκδοσης  τους  Πρόεδρο  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  ή  το
νόμιμο αναπληρωτή του.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ

ΛΕΙΤΟγρΓΙΑ ΤΟγ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

ΆοΘΟο 31

Εργασίες Συνεταιρισμού
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ταιρισμός  για  την  πραγματοποίηση  του  σκοπού  του  αναπτύσσει  οποιαδήποτε
τητα,   που   προβλέπεται   από   το   παρόν   καταστατικό   και   κάθε   άλλη,   που   Θα

φασισει  η Γενική  Συνέλευση,  σύμφωνα  με  το  Καταστατικό  και  μέσα  στα  όρια  του
νόμου.

2.          Η      Γενική      Συνέλευση      εκδίδει      εσωτερικό      Κανονισμό      Λειτουργίας      του
Συνεταιρισμού,  ο οποίος καθορίζει  ενδεικτικά:

α)         Τους όρους λειτουργίας του Συνεταιρισμού.

β)          Τα  δικαιώματα  και  τις  υποχρεώσεις  των  συνεταίρων  ως  προς  τη  χρήση  των
εγκαταστάσεων μηχανημάτων και των υπηρεσιών του Συνεταιρισμού.

γ)          Τις  κυρώσεις  για  αθέτηση  των  υποχρεώσεων  των  συνεταίρων  και  τη  διαδικασία
επιβολής τους και

δ) Ότι  η  Γενική  Συνέλευση  αποφασίσει  σύμφωνα  με  τις  ισχύουσες νομοθετικές  διατάξεις
και τα άρθρα του παρόντος καταστατικού.

3.  Ο  Συνεταιρισμός  διεξάγει  τις  εργασίες  του  με  δικές  του  υπηρεσίες.  Μπορεί  όμως  να

χρησιμοποιήσει   τις   υπηρεσίες   άλλων    Αγροτικών   Συνεταιρισμών   ή    και   τρίτων.    Το
Διοικητικό Συμβούλιο στις περιπτώσεις μπορεί να ορίσει αποζημίωση ή αμοιβή.

4.  Ο    Συνεταιρισμός  μπορεί  με  απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου    ναεπεκτείνει  τις
εργασίες του  και γενικά να παρέχει  αγαθά και υπηρεσίες που  παρέχονται στα  μέλη  του  και
προς  πρόσωπα  που  δεν  είναι    μέλη  του  Συνεταιρισμού,  με  τους  όρους  που  το  ίδιο  το
Διοικητικό  Συμβούλιο  Θα  καθορίζει.  Σε  καμιά  όμως  περίπτωση  οι  όροι  αυτοί  δεν  μπορεί
να είναι ευνοίκότεροι από τους όρους που ισχύουν για τα μέλη του.

5. Τρίτοι που χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού δεν έχουν κανένα δικαίωμα
πάνω  στα αποτελέσματα της χρήσης. Τα οφέλη του Συνεταιρισμού από τις συναλλαγές αυτές μ
τρίτους  δε  διανέμονται  στα  μέλη  του,  αλλά  μεταφέρονται  σε  ειδικό  αποθεματικό  κεφάλαιο  για
επέκταση των εργασιών του.

ΆοΘοο 32

Κανόνες παραγωγής και εμπορίας

Ι.   Ο  Συνεταιρισμός  παραλαμβάνει  τα  προίόντα,  που  προσκομίζονται  από  τα  μέλη,  αφού
προηγηθεί  έλεγχος  από  τα  αρμόδια  όργανα  του  της  ποιότητας,  της  καλής  κατάστασης
κτλ.  των  προΤόντων,  ώστε  αυτά  να  είναι  κατάλληλα  για  την  κατά  προορισμό  χρήσης
ΤΟυς.

2.   Ο    Συνεταιρισμός   Θεσπίζει   ελάχιστα   κριτήρια   ποιότητας,    μεγέθους,    συσκευασίας,

παρουσίασης και σήμανσης, ανάλογα με τον προορισμό των προίόντων.

Ά Ο Θ ο ο 33

Ειδικοί όροι ορισμένων εργασιών

Προμήθειες αναγκαιούντων ειδών.
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ιμός  προμηθεύεται  και  διαθέτει  στα  μέλη  του  πρώτες  ύλες,  ζώα  και
παραγωγικά  εφόδια  ή  καταναλωτικά  αγαθά,  χρήσΊμα  για  τις  ανάγκες
ν ή της οικιακής οικονομίας τους.

ά  μπορεί  ο  Συνεταιρισμός  να  τα  διαθέτει  και  προς  πρόσωπα,  που  δεν
νεταιρισμου με όρους που καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

ΕΛΕΓΧΟΣ -ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

ΆοΘΟο 34

Έλεγχος

1.   Ο  τακmκός  διαχειριστικός  έλεγχρς  των  ετήσιων  χρηματοοικονομικών  καταστάσεων  και  αν
συντρέχει περίπτωση, των ενοποιημένων ετήσιων χρηματοοικονομcών καταστάσεων των ΑΣ
διενεργείται    ετησίως,    από    έναν    (Ι)    τουλάχιστον    ελεyκή    που    έχει    άδευ    άσκησης
οικονομολογικού επαγγέλματος, σύμφωνα με το π.δ. 475/1991 (Α' 176).

2.   Δεν μπορούν να ορισθούν ως ελεγκτές μέλη και υπάλληλοι του ΑΣ που ελέyχεται ή σύζυγοι ή
συγγενείς αυτών εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και δεύτερου βαθμού.

3.   Οι  ελεγκτές  και  ισάριθμοι αναπληρωτές  τους  ορίζονται από  την προηγούμενη  τακτική  Γενική
Συνέλευση του ΑΣ, εκτός από τους ελεγκτές της πρώτης εταιρικής χρήσης, οι οποίοι ορίζονται
από το καταστατικό. Η αμοιβή των εληncτών ορίζεται με την απόφαση ορισμού τους ή, για τους
ελεγκτές της πρώτης εταιρικής χρήσης, από το καταστατικό.

4.   Οι ελεγκτές υποχρεούνται να υποβάΜουν το πόρισμα του ελέγχρυ τους μαζί με τις απαραίτητες
πληροφορίες στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΑΣ που ελέyχεται, το αργότερο τριάwα (30) ημέρες
πριν από τη Γενυή Συνέλευση. Στο πόρισμα πρέπει να προσδιορίζεται η πορεία της οικονομικής
κατάστασης του ΑΣ στο πλαίσιο των καταστατικών του σκοπών και των ετήσιων προγραμμάτων
δράσης του. Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΑΣ υποχρεούται να ανακοινώσει το ως άνω πόρισμα
στην πρώτη  μετά τον έλεγχο  Γενική  Συνέλευση  των  μελών  του  και να  καλεί  εγγράφως τους
ελεγκτές πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης, για να
παρίστcwται σε αυτήν. Οι ελεγκτές υποχρεούνται να παρίστανται στη Γεwή Συνέλευση και να
παρέχουν οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση τους ζητηθεί. Αν από το πόρισμα του ελέγχου
υπάρχρυν   ενδείξεις   ότι   έχουν   τελεστεί   αξιόποινες   πράξεις,   οι   ελεγκτές   υποχρεούνται   να
υποβάλλουν εντός δέκα (ΙΟ) ημερών το πόρισμά τους στην αρμόδια Εισαγγελική Αρ)ή και να
γνωστοποιήσουν στην εποπτεύουσα Αρ)ή την ως άνω υποβολή.

5.   Ο ΑΣ που ελέγχεται υποχρεούται να Θέτει στη διάθεση των ελεγκτών κατάλληλο χώρο, όλα τα
λογιστικά  βιβλία,  cποιχεία,  παραστατικά και λογαριασμούς και να παρέχει κάθε άλλο στοιχείο
και    πληροφορία    που    χρειάζονται    οι    ελεγκτές    για    την    εκτέλεση    του    έργου    του.
Οι ελεγκτές ελέγχρυν, ιδίως:

α)   Τη  νομιμότητα  των  αποφάσεων  και  των  πράξεων  των  οργάνων  Διοίκησης  του   ΑΣ.
β) Τη λογισπκή  τάξη και,  ιδίως, αν τηρήθηκαν οι αρχές και κανόνες της λογιστικής επιστήμης



νομοθεσία    για    την    τήρηση    των    λογιστικών    βιβλίων    και    λογαρuσμών.
οικονομική   κατάσταση   του   ΑΣ,   που   προκύπτει   από   τον   έλεγχο,  των   ετήσιων

τοοικονομικών καταστάσεων  και την  έκθεση  πεπραγμένων διαχείρισης του  Διοικητικού
Συμβουλίου.
δ) Τη διαχειριστιιή τάξη, όσον αφορά μόνο τη νομιμότητα της πραγματοποίησης τφν δαπανών.
Ο έλεγχος αυτός αποσκοπεί κυρίως στη διαπίστωση τυχόν ατασθαλιών, καταχρήσεων ή άλλων
παραβάσεων που τυχόν έχουν διαπραχθεί και τον εντοπισμό των υπεύθυνων.    ~

6.   Οι  ελεγκτές,  με  αίτησή  τους  προς  το  Διοικητικό  Συμβούλιο,  στην  οποία  αναφέρουν  τα  προς
συζήτηση   Θέματα,   μπορεί  να   ζητήσουν   τη   σύγκληση   έκτακτης   Γενικής   Συνέλευσης.   Το
Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλεί υποχρεωτικά τη Γενιτή Συνέλευση μέσα σε έναν ( Ι )  μήνα από
την υποβολή της αίτησης, με Θέματα ημερήσιας διάταξης αυτά που αναφέρονται στην αίτηση.

7.   Κατά τα λοιπά, για τη διενέργεια του ελέγχου από ορκωτό ελεγκτή λογιστή ή ελεγκτιιή εταιρεία
του ν. 4449/201 σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο  Ι , εφαρμόζονται οι διατάξεις των
νόμων 4336/2015 και 4449ΏΟ17.

8.   Η εποπτεύουσα Αρ)ή του άρθρου μπορεί να ζητήσει από τους ελεyκτές έκτακτο έλqιχο των ΑΣ.

ΆΟΘοο 35

Διαχειριστική Χρήση

Ι .   Η διαχειριστική χρήση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερους από δώδεκα (12) μήνες.

2.   Κατά τη  λήξη  της χρήσης  κλείνονται τα λογιστικά  βιβλία του  ΑΣ,  ενεργείται η  απογραφή  της
περιουσίας  του,  καταρτίζονται  οι  ετήσιες  χρηματοοικονομικές  καταστάσεις,  σύμφωνα  με  Τtς
διατάξεις του ν. 4308/2014 και υποβάλλονται από το Διοικητικό Συμβούλιο στην τακτική Γε`nκήή
Συνέλευση  μαζί  με  την  έκθεση  των  ελεγκτών  και  την  έκθεση  διαχείρισης  πεπραγμένων  του
Διοικητικού Συμβουλίου για το έτος που έληξε.

3 .   Το Διοικητικό Συμβούλιο συντάσσει πρόγραμμα δράσης και ανάπτυξης του ΑΣ για την επόμενη

χρήση, το οποίο συνοδεύεται από προmλογισμό εσόδων - εξόδων και το υποβάλλει για έγκριση
στην τακτυή Γενική Συνέλευση.

4.   Ο  ΑΣ  έχει υποχρέωση να  δημοσιεύει κατ' έτος τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του  στην
ιστοσελίδα  του,  το  αργότερο  είκοσι  (20)  ημέρες  πριν  από  την  ημερομηνία  σύγκλησης  της
ετήσιας  τακτικής  Γενικής  Συνέλευσης,  η  οποία  πρόκειται να  ττς  εγκρίνει.  Ο  ΑΣ  υποχρεούται
επίσης  να  αναρτά   στην   ιστοσελίδα  του  την  απόφαση   έγκρισης  των  οικονομυcών  αυτών
καταστάσεων και να τις αποστείλει,  εντός δέκα (10)  μερών από την έγκρισή τους,  μαζί με την
εγκριτική απόφαση, στην εποπτεύουσα Αρχή.

ΆοΘοο 36

Διαχειριστικό υπόλοιπο - Πλεόνασμα - Κέρδη

1.   Αν από τα ακαθάριστα έσοδα κάθε χρήσης του ΑΣ αφαιρεθούν οι κάθε είδους δαπάνες, οι ζημίες
και οι αποσβέσεις, το υπόλοιπο που απομένει αποτελεί το διαχειριστικό υπόλοιπο της χρήσης. Το
διαχειριστικό  υπόλοιπο  περιλαμβάνει  πλεονάσματα  και  κέρδη.  Τα  πλεονάσματα,  προέρχονται
από  τις  κατά  το  άρθρο  8  συναλλαγές  του  ΑΣ  με  τα  μέλη  του.  ΤΟ  πέραν  του  πλεσνάσματος



29

ι  ότι,  προέρχεται  από  τις  συναλλαγές  με  τρίτους  και  συνιστά  κέρδη.  Για
πούς  τήρησης  αποθεματικών,  διανομής  του  πλεονάσματος  και  διανομής

διακριτοί  λογαριασμοί  για  τον  σχηματισμό  των  πλεονασμάτων  και  των

προβλέπει συμμετοχή των προαιρετικών μερίδων στα πλεονάσματα ή και στα
κέρδη,  τα ποσά που  αναλογούν αφαιρούνται πριν από οποιαδήποτε άλλη  χρησιμοποίηση  των
πλεονασμάτων και των κερδών.

3 .   Από τα πλεονάσματα, πριν από την ενδεχόμε\η αφαίρεση για τις προαιρετικές μερίδες, κρατείται
ποσοστό δέκα τοις εκατό (ΙΟ%) για τον σχηματισμό τακτικού αποθεματικού.  Η κράτηση αυτή
παύει  να  είναι  υποχρεωτική,  όταν  το  τακτικό  αποθεματικό  φθάσει  στο  ύψος  του  συνολικού
ποσού  των  υποχρεωτικών  μερίδων  των  μελών  του  ΑΣ  και  επαναφέρεται  αν  το  τακτικό
αποθεματικό υστερήσει έναντι του συνολικού ποσού των μερίδων των μελών. Το καταστατικό ή
απόφαση Γενικής Συνέλευσης μπορούν να ορίζουν κράτηση μεγαλύτερου ποσοστού.

4.   Ο  ΑΣ,  σύμφωνα  με  το  καταστατικό  του  ή  με  απόφαση  Γενικής  Συνέλευσης,  μπορεί  να
σχηματίζει από τα πλεονάσματα ή τα κέρδη ειδικό αποθεματικό.

5.   Το μέρος των πλεονασμάτων που μεταφέρεται στο τακτικό ή το ειδικό αποθεματικό, λογίζεται
ως ισόποση εισφορά των μελών.

6.   Το υπόλοιπο των πλεονασμάτων, που απομένει μετά την κράτηση της παραγράφου 3 και αυτή
της  παραγράφου   4,   εφόσον  υφίσταται,   διατίθεται  κατά  τα   οριζόμενα  στο   καταστατικό   ή
σύμφωνα με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

7.   Τα  ποσά  που  αποδίδονται  στα  μέλη  βάσει  του  καταστατικού  ή  με  απόφαση  της  Γενικής
Συνέλευσης  μπορούν  να  παραμείνουν  στον  ΑΣ  ως  εξατομικευμένες  έντοκες  προΘεσμιακές
καταθέσεις  των  μελών.  ΤΟ  εmτόκιο  που  καταβάλλεται  στην  περίπτωση  αυτή  καθορίζεται  με
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και δεν μπορεί να υπερβαίνει το επιτό™ο δανεισμού του ΑΣ
από τις τράπεζες.

8.   Στο τακτικό αποθεματικό περιέρχονται:

α) Η κράτηση της παραγράφου 3.

β) Τα έσοδα που περιέρχονται στον ΑΣ από χαριστική αιτία.
γ) Κάθε άλλο έσοδο, για το οποίο δεν ορίζεται διαφορετικά από το καταστατικό.

9.   Στο ειδικό αποθεματικό περιέρχονται:
α) Τα κέρδη, όπως ορίζονται σην παράγραφο 1 , μετά τη φορολόγησή τους.

β) Η κράτηση της παραγράφου 4.

10. α) Τα πλεονάσματα που δημιουργεί ο ΑΣ δεν φορολογούνται. Τα κέρδη του ΑΣ φορολογούνται,
σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχόουσας φορολογικής νομοθεσίας.

β) Τα πλεονάσματα ή τα κέρδη μπορούν να διανέμονται στα μέλη με απόφαση της Γενικής
Συνέλευσης.   Στην  περίπτωση  αυτήν,  όταν  διανέμονται  πλεονάσματα,  αυτά  φορολογούνται
σύμφωνα  με  το  άρθρο  37  και  όταν  διανέμονται  κέρδη,  αυτά  φορολογούνται  ως  μερίσματα,
σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας φορολογικής νομοθεσίας.



ΆοΘοο 37

Φορολόγηση Πλεονασμάτων

άσματα της διαχειριστικής χρήσης του ΑΣ, εφόσον είναι εγγεγραμμένος καt ε\ήμερος στο
ΕΜΑΣ,  όταν  διανέμονται  στα  μέλη  του,  σόμφωνα  με  την  περίπτωση  β'  ης `παραγράφου  10  του
άρθρου   36   του   παρόντος   καταστατικού   υπόκεινται   σε   φορολοΊήα   εισοδήματος   των   μελών,
ανεξάρτητα από την καταβολή τους ή την εξατομικευμένη διατήρησή τους ως κατάθεση στον ΑΣ.
Τα    ανωτέρω    πλεονάσματα    φορολογούνται    ως    εισόδημα    από    αγροτική    επιχειρηματική
δραστηριότητα, εφόσον ο δικαιούχος είναι φυσικό πρόσωπο που ασκεί αγροτική δραστηριότητα και
τηρεί τις υποχρεώσεις του άρθρου 9 του παρόντος καταστατικού.

ΆΟΘοο 38

Οικονομικές Ενισχύσεις, φορολογικές απαλλαγές, κίνητρα-Δικαιούχοι

1.   Οι  εισφορές των  μελών προς  τον ΑΣ,  δεν υπόκεινται σε φόρο  ή  σε τέλος  χαρτοσήμου  ή
οποιαδήποτε άλλη επιβάρυνση υπέρ τρίτου.

2.   Ο ΑΣ μπορεί να εντάσσεται στους εκάστοτε ισχύοντες αναπτυξιακούς νόμους.

3.   Σε   περίπτωση   συγχώνευσης   του   ΑΣ   με   έτερο   ΑΣ,   αμφότεροι   απαλλάσσονται   της
υποχρέωσης  καταβολής  κάθε  είδους  φόρου,   τέλους,   φόρου  υπέρ  τρίτων,   δικαιωμάτων
υποθηκοφυλάκων, δικαιωμάτων Ταμείων, αναλογικών δικαιωμάτων συμβολαιογράφων και
κάθε άλλης απαλλαγής που προβλέπεται για την περίπτωση αυτήν στον ν. 4548/2018, στο ν.
δ.   1297/1972   (Α'   217)   και   στον  ν.   2166/Ι993   (Α'   137),   εφόσον   σιjντρέχουν   οι   κατά
περίπτωση  προβλεπόμενες  προυποθέσεtς  των  απαλλαγών.   Η   μεταγραφή  των  πράξεω\ν
συγχώνευσης  στα  γποθηκοφυλακεία  και  τα  Κτηματολογικά  Γραφεία,  σύμφωνα  με  την
περίπτωση  στ'  της παραγράφου  2  του  άρθρου  29  του  παρόντος νόμου,  γίνεται ατελώς.  Η
διάταξη  της  παραγράφου  1  του  άρθρου  1  του ν.  4178/2013  (Α'  174)  δεν  εφαρμόζεται  και
στην περίπτωση συμβάσεων συγχώνευσης των ΑΣ.

4.   Με κοuή απόφαση των γπουργών Οικονομικών, Ανάπωξης και Επενδύσεων και Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων, μπορεί να καθορίζονται πρόσθετα κίνητρα για τη συγχώνευση και
την ανάπτυξη των ΑΣ. Τα κίνητρα αναφέρονται σττς επενδύσεις, την ανάπτυξη των ΑΣ, την
πρόσληψη   και   κατάρτιση   στελεχών,   την   επιλεξιμότητα   για   ανάθεση   έργων   και   την
ενθάρρυνση ανάληψης πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων επ' ωφελεία των μελών τους. Με
όμοιες   αποφάσεις   καθορίζονται   οι   όροι  και   οι   προt)ποΘέσεις   υπαγωγής   των   ΑΣ   στα
παραπάνω κίνητρα.

5.   Διατάξεις που παρέχουν διευκολύνσεις ή απαλλαγές από φόρους,  τέλη χαρτοσήμου ή άλλα
υπέρ   του   Δημοσίου   τέλη,   εισφορές   ή   δικαιώματα   υπέρ   οποιουδήποτε   τρίτου   για   τη
συγχώνευση, απορρόφηση, μετατροπή επιχειρήσεων, εισφορές κλάδων κ.λπ., εφαρμόζονται
αναλογικά και στους ΑΣ, εφόσον αυτοί πληρούν τις προύποθέσεις που προβλέπονται από τις
αντίστοιχες διατάξεις.
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Θεσπίζουν κίνητρα ή απαλλαγές οικονομικής, φορολογικής ή άλλης φύσης για
bν εταιρειών σε εμπορικές εταιρείες άλλου νομικού τόπου, ισχύουν με
και για τη μετατροπή των ΑΣ.

εγγραφεί  στο  ΕΜΑΣ  και  είναι  ενήμεροι  έχουν  δικαίωμα  πρόσβασης:
κονομικες ενισχυσεις,φορολογικές απαλλαγές και κίνητρα όπως αναγράφονται στις

διατάξεις    του    παρόντος    καταστατικού    και    όπως    προβλέπονται    στους    εκάστοτε
αναπτυξιακούς νόμους και ενωσιακά προγράμματα και

β)  σε  όλα  τα  αναπτυξιακά  προγράμματα,  τα  οποία  προκηρύσσονται  από  το  Ελληνικό
Δημόσιο ή για λογαριασμό του και χρηματοδοτούνται από εθνικούς και ενωσιακούς πόρους.

ΆοΘοο 39

Τηρούμενα Βιβλία

1.  Ο  Αγροτικός  Συνεταιρισμός  τηρεί  τα  λογιστικά  βιβλία  και  στοιχεία  που  προβλέπονται
από τη φορολογική νομοθεσία καθώς και τα παρακάτω βιβλία:

α) Βιβλίο μητρώου μελών.

β) Βιβλίο πρακτικών των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου.

γ) Βιβλίο  απλογραφικό Β' κατηγορίας και

δ)   Βιβλίο   περιουσίας   του   Συνεταιρισμού,   στο   οποίο   αναγράφονται   τα   περιουσιακά
στοιχεία που αποκτά και κατέχει ο Συνεταιρισμός.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ

ΕΙΔΙΚΕΣ  ΚΑΙ  ΤΕΛΙΚΕΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΆοΘοο 40

Πτώχευση

1.   Με την επιφύλαξη των οριζομένων στις επόμενες παραγράφους του παρόντος άρθρου, για την

πτώχευση   και  για  τις  προπτωχευτικές  διαδικασίες  των  ΑΣ  εφαρμόζονται  οι  διατάξεις  του

Πτωχευτικού Κώδιια (ν. 3588/2007, Α'  Ι53).

2.   Η πτώχευση κηρύσσεται από το πτωχευτικό δικαστήριο της έδρας του ΑΣ μετά από αίτηση:

α) Οποιουδήποτε πιστωτή, που έχει έwομο συμφέρον.

β) Του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΣ.

γ) Των εκκαθαριστών του ΑΣ.

3.   Ο υπό εκκαθάριση ΑΣ κηρύσσεται σε πτώχευση, μόνο αν δεν έχει συντελεστεί η διανομή.



;`ήγ \κήρυξή  του  σε  πτώχευση  ο  ΑΣ  λύεται.  Η  πτώχευση  του  ΑΣ  δεν  συνεπάγεται  την

tων μελών του.

ΆρΘρο 4Ι

Λύση

1.          Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός λύεται:

α)  Αν  έληξε  ο  χρόνος  διάρκειάς  του,  που  ορίζεται  στο  καταστατικό  και  δεν  αποφασίσθηκε  η

παράτασή του από τη Γενιιή Συνέλευση.

β) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία
που ορίζονται στο παρόν καταστατικό

γ) Αν κηρυχθούν σε κατάσταση πτώχευσης.

δ)  Με  απόφαση  του  Ειρηνοδικείου  της  έδρας του  ΑΣ που  δικάζει κατά  την εκούσια δικαιοδοσία,

κατόπιν  αίτησης  οποιουδήποτε  έχει έwομο  συμφέρον  ή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  ή  των  δύο

τρίτων (2/3) του συνολικού αριθμού των μελών του.

ε) Με αιτιολογημέ\η απόφαση της εποπτεύουσας Αρmς, αν η λειτουργία του ΑΣ κατέση παράνομη

ή  αν ο ΑΣ δεν υπέβαλε στο  ΕΜΑΣ ττς ετήσιες χρηματοοικονομικές του  καταστάσεις για δύο (2)

συνε)ή έτη ή αν αδράνησε για δύο (2) τουλάχιστον συνεχείς διαχειριστικές χρήσεις ή αν συνάγεται

εγκατάλειψη   του   σκοπού  του,   λόγω  ανύπαρκτης  δραστηριότητας.   Πριν  από   την  έκδοση  της

απόφασης  αυτής,  η  εποπτεύουσα  Αρχή  τάσσει  στον  ΑΣ  εύλογη  προΘεσμία  που  δεν  μπορεί  να

υπερβαίνει  τις  εξήντα  (60)  ημέρες  για  εξάλειψη  των  λόγων  λύσης.  Παρερχομένης  απράκτου  της

προΘεσμίας αυτής ή εφόσον δεν εξαλειφθούν οι λόγοι λύσης, η εποπτεύουσα Αρ)ή προβαίνει στη

λύση.

2 .   Η εποπτεύουσα Αρ)ή υποχρεούται, χωρίς καθυστέρηση να προβεί στις ενέργειες της περίπτωσης

ε' της παραγράφου 1 , από τη στιγμή που Θα λάβει με οποιονδήποτε τρόπο γνώση ότι, συντρέχουν

οι προt}ποΘέσεις της περίπτωσης αυτής.

Αν το  σύνολο  των ιδίων κεφαλαίων του ΑΣ,  όπως αναγράφονται στον ισολογισμό, καταστεί

κατώτερο  από  το  ένα πέμπτο  (Ι/5)  του συνεταιριστικού κεφαλαίου,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο

υποχρεούται να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση, μέσα σε προΘεσμία έξι (6) μηνών από τη λήξη

της χρήσης του ισολογισμού, η οποία αποφασίζει την υιοθέτηση σχεδίου εξυγίανσης γυ έγκριση

από τον πιστωτή  με το μεγαλύτερο ύψος απαιτήσεων ή τη λήψη  μέτρων για την αύξηση των

ιδίων κεφαλαίων ή τη λύση του ΑΣ.
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να  εκλέξει  όργανα  διοίκησης  από  τη  Γενιιή  Συνέλευση  ή  να  διορίσει

σύμφωνα  με  το  άρθρο  69  του  Αστικού  Κώδικα  για  χρονικό  διάστημα

ς  έτους,  λύεται,  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στις  περιπτώσεις  δ'  και  ε'  της

5.   Σε   περίπτωση    έλλειψης    Διοίκησης,    οποιοδήποτε      ικόγραφο    κοινοποιείται   νομίμως   σε

οποιοδήποτε μέλος του τελευταίου Διοικητικού του ΑΣ.

ΆοΘοο 42

Εκκαθάριση

1)   Με εξαίρεση την περίπτωση λύσης του ΑΣ που επέρχεται από την κήρυξή του σε κατάσταση

πτωχεύσεως,  κατά  την  οποία  ακολουθείται  η  διαδικασία  του  Πτωχευτικού  Κώδικα,  τη  λύση

ακολουθεί, σε κάθε άλλη περίπτωση, το στάδιο της εκκαθάρισης. Η εκκαθάριση διενεργείται από

έναν  (1)  ή  περισσότερους  εκκαθαριστές,  φυσικά  ή  νομικά  πρόσωπα,  που  ορίζοwαι  από  τη

Γε`πιCή Συνέλευση, η οποία ορίζει και το ύψος της αμοιβής τους, εκτός αν το καταστατικό ορίζει

διαφορετικά.

2)   Το νομικό πρόσωπο του λυθέντος ΑΣ εξακολουθεί να υπάρχει και να λειτουργεί για τις ανάγκες

της εκκαθάρισης. Η Γενιτή Συνέλευση του ΑΣ διατηρεί τα δικαιώματά της κατά τη διάρκεια της

εκκαθάρισης,   λειτουργεί   για   τις   ανάγκες   της   εκκαθάρισης   και   λαμβάνει   αποφάσεις   για

οποιοδήποτε Θέμα, με την απαρτία των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου 13 του νόμου 4673/2020

και με την πλειοψηφία της παραγράφου  Ι  του άρθρου  Ι4 του ιδίου προαναφερθέντος νόμου. Ο

διορισμός  εκκαθαριστών  ωνεπάγεται  αυτοδικαίως  την  παύση  της  εξουσίας  του  Διοικητικού

Συμβουλίου.  Όσον  αφορά  τους  εκκαθαριστές,  εφαρμόζονται  αναλόγως  οι  διατάξεις  για  το

Διοικητικό  Συμβούλιο των ΑΣ.  Οι αποφάσεις των  εκκαθαριστών  καταχωρίζονται περιληπτικά

στο βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου.

3)  Σε  περίπτωση  λύσης  ΑΣ  με  απόφαση  της  εποπτεύουσας  Αρχής  κατά  την  περίπτωση  ε'  της

παραγράφου  1  του άρθρου 41  του παρόντος καταστατικού ή μη ορισμού εκκαθαριστών από τη

Γενυή   Συνέλευση   ή   Θανάτου,   μόνιμης   αδυναμίας   άσκησης   καθηκόντων,   παραίτησης   ή

αδράνειας των εκκαθαριστών μετά από αίτηση  μέλους ή mστωή του ΑΣ, το Ειρηνοδικείο της

έδρας  του  ΑΣ  διορίζει  ή  αντικαθιστά  τους  εκκαθαριστές,  δικάζοντας  κατά  τη  διαδικασία  της

εκούαας δικαιοδοσίας.

4)   Για   ην   εκκαθάριση   των   ΑΣ,   κατά   τα   λοιπά  εφαρμόζονται  οι  διατάξεις  περί  δικαστικής

εκκαθάρισης κλη ρονομίας.



ΆοΘοο 43
Ενέργειες Εκκαθαριστών

*
ώιστές έχουν υποχρέωση, μόλις αναλάβουν τα καθήκοντά τους και σε κάθε περίπτωση

πολύ έξι (6) μηνών από τον διορισμό τους, να προβούν σε απογραφή της περιουσίας του

εκκαθαριζομένου  ΑΣ και να συντάξουν ισολογισμό,  αντίγραφο του οποίου υποβάλλουν στην

εποπτεύουσα Αρ)ή. Αν η εκκαθάριση παρατείνεται, ο ισολογισμός συντάσσεται στο τέλος κάθε

έτους.  Ο τελικός ισολογισμός καταρτίζεται στο τέλος της εκκαθάρισης.  Οι εκκαθαριστές,  μέσα

σε έναν (Ι) μήνα από την κοινοποίηση της απόφασης διορισμού τους, δημοσιεύουν σε μία (Ι)

ημερήσu   εφημερίδα  πανελλαδικής  κυκλοφορίας  και  σε   μία  (1)  περιοδική   εφημερίδα  της

περιφερειακής ενότητας της έδρας του ΑΣ,  καθώς και στην ιστοσελίδα του, ανακοίνωση στην

οποία περιέχεται περίληψη της απόφασης που προβλέπει τη λύση του ΑΣ και τσν διορισμό τους,

ως εκκαθαριστών και με την οποία καλούν τους πιστωτές να αναγγείλουν τις απαιτήσεις τους

εντός  προΘεσμίας  τεσσάρων  (4)  μηνών  από  τη  δημοσίευση  αυτή.  Παράλληλα,  κοινοποιούν

πρόσκληση, σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 62 του ν.δ. 356/1974 (Α' 90), στην οποία

αναφέρεται  η  ως  άνω  προΘεσμία  αναγγελίας.  Οι  εκκαθαριστές  αποστέλλουν  αντίγραφο  της

αποφάσεως διορισμού τους και των φύλλων των ως άνω εφημερίδων στις οποίες δημοσιεύθηκε η

ανακοίνωσή  τους,  καθώς και της πρόσκλησης του προηγούμενου  εδαφίου στην εποπτεύουσα

Αρχή για την καταχώρισή τους στο ΕΜΑΣ.

2.   Με  την  εξαίρεση  απαιτήσεων  του  Δημοσίου,  Ν.Π.Δ.Δ.  και  φορέων  κοινωνικής  ασφάλισης,

απαιτήσεις πιστωτών κατά του υπό εκκαθάριση ΑΣ παραγράφονται μετά την πάροδο τριών (3)

ετών από την ημερομηνία της δημοσίευσης της λύσης του.

3.   Οι εκκαθαριστές υποχρεούνται να περατώνουν χωρίς καθυστέρηση τις εκκρεμείς υποθέσεις του

ΑΣ, να μετατρέπουν σε χρήμα τη συνεταιριστιιή περιουσία, να εισπράττουν τις απαιτήσεις του

ΑΣ, να εξοφλούν τα χρέη του και να διανέμουν στα μέλη του, το τυχόν εναπομένον ενεργητικό.

4.   ΤΟ  προ.ι.όν  της  εκκαθάρισης  δuνέμεται,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Κώδικα  Πολιτικής

Δικονομίας για τη διανομή πλειστηριάσματος σε περίπτωση έμμεσης εκτέλεσης.

5.   Το υπόλοιπο του ενεργητικού, που απομένει μετά την εξόφληση των υποχρεωτικών, πρόσθετων

υποχρεωτικών και τυχόν προαιρετικών μερίδων στην ονομαστιιή τους αξία διανέμεται στα μέλη.

6.    Η  διάρκεια  της εκκαθάρισης δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τρία (3) έτη.  Παράταση για περίοδο

έως και έξι (6) ετών από τη λήξη της προηγουμένης περιόδου  μπορεί να δοθεί μόνον κατόπιν

αίτησης mστωτή ή μέλους του ΑΣ ή του εκκαθαριστή, εφόσον συντρέχει σπουδαίος λόγος, από

το  Ειρηνοδικείο της έδρας του ΑΣ, που δικάζει κατά τη διαδικασία της εκούαας δικαιοδοσίας.



ειtιtαθαριστής το ίδ`ο πρόσωπο, για περίοδο μεγαλύτερη σιινολικά των έξι

Ορίζονται   εκκαθαριστές   του   ΑΣ,   δεν   διώκονται  ποινικά,   ούτε   υπέχουν

ι.`Κή ή άλλη ατομιtCή ευθύνη γtα χρέη του ΑΣ προς το Δημόσιο και τους φορείς

κοινωνικηΓξ`Τrσφάλισης,  ανεξαρτήτως  του  χρόνου  βεβαίωσής τους.  Δεν  μπορούν να  οριστούν

εκκαθαριστές του ΑΣ πρόσωπα που έχουν ασκήσει διο(κηση ή έχουν υπάρξει υπάλληλοί του. Η

διάταξη αυή ισχόει και για τους εκκαθαριστές τωγ ΑΣ, των ΕΑΣ, των Κεντρ`κών Συνεταιριστών

Ενώσεων (ΚΕΣΕ), των Κοινοπραξιών Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων (ΚΑΣΟ), των

Συνεταιριστικών Εταιρειών (ΣΕ) του ν. 28ΙΟ/2000 (Α'  61)  και των ΑΣ,  ΑΕΣ,  ΚΑΣ και  ΚΕΑΣ

του  ν.  40Ι5/20ΙΙ   (Α'  2ΙΟ)  και  του  ν.  4384/20Ι6  (Α'  78)  που  έχουν  τεθεί  σε  εκκαθάριση  με

οποιονδήποτε τρόπο και εξακολουθούν να βρίσκονται σε εκκαθάριση, κατά την έναρξη  ισχύος

του νόμου 4673/2020 ή τέθηκαν σε εκκαθάριση μετά την έναρξη ισχόος αυτού.

Άρορο 44
Π Οινικές Διατάξεις

Ι .   Τιμωρείται  με φυλάκιση  από τρεις (3) μήνες έως ένα (Ι) έτος, εφόσον από άλλες διατάξεις δεν
τιμωρείται με βαρύτερη ποινή, μέλος του Διοικητ`κού Συμβουλίου ή υπάλληλος του ΑΣ αν:

α) Εν γνώσει του παρέχει ση Γενική Συνέλευση ή σε εκείνον που ασκεί τον έλεγχο ψευδή στοιχεία

ή  αρνείται ή  αποκρύπτεt  αληθή  στοιχε{α, γεγονότα ή περ`στατικά,  που αφορούν στην οικονομιιή
κατάστασή τους.

β) Εν γνώσει του προβαίνει σε ψευδείς ή εικονικές εγγραφές στα βιβλία τους ή συντάσσει ψευδείς ή
εικονικούς ισολογισμούς και ετήσιες χρηματοοικονομ ικές καταστάσεις.

γ) Αρνείται να παραδώσε` ή αποκρύπτει από εκείνον που αοκεί τον έλεγχο τα τηρούμενα στοιχε(α ή
βιβλία ή παρεμποδ{ζει με οποιονδήποτε τρόπο την άσκηση ελέγχου.

2.   Όποιος διενεργet έλεγχο στον ΑΣ, αν κατά την άσκηση των καθηκόντων του παρέχει εν γνώσει
του ψευδή στοιχεία ή αποκρύπτει ή αρνείται αληθή γεγονότα ή περιστατιι(ά, που αφορούν στη
δtαχεtριση  ή  σην  οικονομιιή  κατάσταση  του  ΑΣ,  εφόσον περ`ήλθαν  σε γνώση  του  από τον
έλεγχο που διενήργησε, τtμωρε(ται με φυλάκιση από ένα ( Ι) μήνα έως ένα (Ι) έτος, εφόσον από
άλλες διατάξεις δεν τιμωρε(ται με βαρύτερη ποινή.

3.   Όποtος  με  χρήση  σωματικής  βίας  ή  απειλής  σωματ`κής  β{ας  ή  άλλης  παράνομης  πράξης  ή
παράλειψης,   παρεμποδίζeι   τις   συνεδριάσεις   τοι)   Διοικητικού   Συμβουλ{ου   ή   της   Γενικής
Συνέλευσης των μελών του ΑΣ, τιμωρε{ται με φυλάκιση από έναν (Ι) μήνα μέχρι ένα (] ) έτος ή

με  χρηματ`ιή  ποινή  ή  κα`  με  τις  δύο  ποινές  ταυτόχρονα,  εφόσον  από  άλλθς  δ`ατάξεις  δεν
τιμωρε{τα` με βαρύτερη ποινή.



ΆΟΘρφ 45

αυτό,  αποτελε(ται  από  45  άρθρα,  διαβάστηκε,  ώζητήθηκε  και Ιψηφ{στηκε  κατ'

έαι  στο  σύνολό  του  από  την  Γενική  Συνέλευαη  που  πραγματοποιήθηκε 'στην  έδρα  του
ξ'J:ηήjέ:k,ά+.`nό

:+`,Ξ``ιιtία^άό

συνεταιρισμου, στις  Ι5  Οκτωβρ{Ου του έτους 202Ι  και Θα ισχόει από την ημέρα της έγκρtσης του

απότοΕιρηνοδικε{οκαικαταχώρησηςστοΕθνικόΜητρώοΑγροτ`κώνΣwέτ.αίρισμών,πουτηρε{ται

σ' αυτό.

Απόλλωνα Ρόδου, 15-ΙΟ-202 Ι

ΙΑLγποΓΡΑΦΟΝΤΑΜΕΛΗ

Ι .  Ειρήνη Πλάτση του  Ιωάννη,  κάτοικος τοπικής κοινότητας Απολλώνων της Δ.Ε. Καμείρου του
Δήμου Ρόδου, με ΑΦΜ ΙΟΙ662Ι 25 Δογ Ρόδου.

_iίέΓέη
2.  Βασιλεία  σύζυγος  Νικολάου  Χατζηνικολάου,  το  γένος  Ν`κολάου  Χασταλή,  κάτοικος  τοπικής
κοινότηταςΑπολλώνωντηςΔ.Ε.ΚαμείρουτουΔήμουΡόδου,μεΑΦΜΟ58Ι88756ΔογΡόδου.

3.   Δέσποινα  σύζυγος  Δημητρ{ου  Αλαφάκη,  το  γένος  Χρυσοστόμου  Τρίανταφύλλου,  κάτοικος

8ΞΞiΑπΟΜώνωνηςΔΕ.ΚαμείρουτουΔήμουρόδου,μεΑΦΜΗ8ι20408Δογ

τοπικής
ρόδου.

4.   Αικατερίνη   Παλάζη   του   Εμμανουήλ,   κάτοικος   τοπικής   κοινότητας   Απολλώνων  της   Δ.Ε.
Καμείρου του Δήμου Ρόδου, με ΑΦΜ Ο737

5.   Μαρtα  σύζυγος  Εμμανουήλ  Παλάζη,  το  γένος  Σταματίου  Χατζηνικολάου,  κάτοικος  τοπικής
κwόηταςΑπολλώνωνηςΔΕκαμείρουτουΔήάυρ,ό./ίι#ΜΟ6553ω4ΟΔογρόδου.

6.  Μαρ{α  σύζυγος  Ιωάννη  Πλάτση,  το  γένος  Κυριαζή  Χατζησάββα,  κάτοικος  τοπικής  κοινότητας
Απολλώνων της Δ.Ε, Καμείρου του Δήμου Ρόδου, με ΑΦΜ Ι Ο1732250 Δογ Ρόδου.

Λ . ΠΑά7τ6`ιι



η,Κάτο`ΚΟςτοπικήςκοιλνςρ}3αςΑπολλώνωντηςΔ.Ε.Καμείρουτου
ίΙ>

::ιγ#.η7Τ.ας

1662 Ι 37 Δογ Ρόδου,

ι του Τσαμπή, κάτοικος τοπικής
Καμείρου του Δήμου Ρόδου, με ΑΦΜ  Ι Ι 8Ι Ι 9502 Δογ Ρόδου

Απολλώνων της Δ.Ε.

ΞαΞεσί:::{::υΞ;;ζοαυ„ρκόοδΈυο,υμετοΑυΦχΙκΊΟ3Υ5οΙυΊ,6:;ΤΞόκ:ςρ:%:υήςλίa,;jνη#ΟΜώνωνηςΔ.Ε




